

Szerkesztőség:

Arad, Acsev-salóta

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat
Bulev. Regele Ferdinand 4/22.
(Iózssef főherceg-ut.)

Sürgönyvclm: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
151.

Minden naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF.

ELŐFIZETÉS:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Évi 600 Lel
Fél évre — — — 300 Lel
Havonta — — — 270 Lel
Egyre — — — 90 Lel
Erdélyben díjazás szerint.

NYVS SZÁM ÁRA — 5 Lel
VASÁRNAP — — — 6 Lel

Bevezetésben 50 banval 15bb.

Maniu felajánlotta lemondását A „Cserkész” Spanyolországban leszállt

Kevesebb lármát!

Valami titokzatos dolog történt Bucures-
tben. Nem tudjuk komoly-e, vagy pedig gyer-
mekes csínytevés az, ami most a fővárosban
még bement, De ennek megállapítása nem is a
mi dolgunk, elvégzik ezt a rendőrhatalóságok
és megállapítja a kormány által elrendelt vizs-
gálat. Mi ezen a helyen inkább arra szeret-
nénk rámutatni, hogy mennyit árt az, ha Ro-
mánia állandóan témát ad a világnak és mind-
untalan beszélget magáról. A helyzet sajnos
z, hogy mindig bőven nyílik alkalma a kül-
politikáról rólunk beszélni. Egyszer a trónörök-
lész ügye kelti fel az egész világ újságíróinak
közönségének érdeklődését, máskor a pén-
zünk körüli események adnak alkalmat a ked-
vezőtlen hírek terjesztésére. Hol diákszavár-
gásokról, hol politika; puccsokról és puccski-
sérletekről számolnak be a világlapok, hol
pedig vasutjainkról kerülnek forgalomba fan-
tasztikus rémhírek. Panamákról beszélnek
mindenfelé, egyszerűen állandó témái va-
gyunk a világ pletykálóinak. Amikor egyik
politikai párt uralomra kerül, szétkibájják
a világha a másik hallatlan visszaéléseit,
ha egy itteni politikai külföldi lapban nyil-
latkozik, akkor ellenfelét az ucca sarában
hempergeti meg. Pedig tudni kellene azt azok-
nak, kik politikánkat irányítják, hogy egy or-
szág hírneve is van olyan kényes, mint mond-
juk például egy nőé. Arról a nőről, akiről so-
kat beszélnek, akármiképen is van a dolog,
mindenki megalkotja a véleményét.

Arra kellene tehát vigyázniok országunk
vezetőinek, hogy ne foglalkoztassuk annyit
a világot, ne beszélteünk olyan sokat ma-
gunkról. Sokkal helyesebb lenne, ha a vezető
államférfiaink abban versenyeznének, hogy
mennyel jobban megszilárdítsák országunk gaz-
dasági helyzetét. Nem látjuk a külföldi lapok-
ban annyit szerepelni sem Svájcot, sem pedig
Hollandiát, mint amennyire Románia álta-
ndóan az események homlokterében áll. De en-
nek is meg van a magyarázata. A holland poli-
tikusok nem arra összpontosítják minden en-
gijájukat, hogy egymásról lépjenek a tisztessé-
get és egyik a másikra a panamista bélyegét
süsse rá, hanem valamennyien azért dolgoz-
nak, hogy Hollandiát gazdaggá tegyék.

A most felszinen levő titokzatos bucures-
ti események újra támpontot szolgáltatnak ar-
ra, hogy mozgásba lépjen az európai pletyka-
malom. A külföldi lapok hatalmas cikkekben
foglalkoznak velünk, a rádió millió és millió
ember fülébe továbbítja a legfantasztikusabb
híreket. Olyan hírek vannak már a világon
mindenfelé, hogy tömegletartóztatások törté-
tek nálunk és az összeesküvők véres me-
rényleteket terveztek. A világ újra ve-
lünk foglalkozik. És a legszomorúbb az, hogy
a múlt példái okulva ma már mindent elhisz-
nek rólunk és a legelképzhetetlenebb mesé-

Megkezdődött a magyar-cseh döntőbíróóság ülészaka Luzernben

A háboruban lefoglalt vagyontok ügyét tárgyalja le a bíróság.

Budapestről jelentik: A Magyar Távirati
Iroda jelentése szerint ma kezdődött meg
Luzernben a cseh-magyar döntőbíróóság ülés-
szaka, amely körülbelül két hétig fog tartani.
A magyar kormány megbízásából dr. Gaj-
zágó László meghatalmazott követ és dr.

Mészáros Lajos táblabíró. vesznek részt az
üléseken.

A döntőbíróóság azoknak a cseh, vagy ma-
gyar alattvalóknak a keresetét veszi tárgyalás
alá, akiknek vagyontát a háboru alatt lefoglalt-
ták és akik megfelelő kártérítést követelnek.

Nagy megütközést keltett Budapesten a cseh jegyzék.

A hidasnémeti-i incidens újabb fejleménye. — Pecha szabadlábra helyezését kéri a cseh kor-
mány. — Magyar politikai körökben agresszívnek tartják a cseh jegyzék hangját.

Budapestről jelentik: Főhivatalosan köz-
lik, hogy a cseh követ ma átnyújtotta jegyzé-
két a kormány nevében a hidasnémeti inci-
denssel kapcsolatban. A jegyzékben hivatko-
zik a két ország közötti közös határállomások-
ra vonatkozó egyezmény 19. és 23. pontjára,
amely szerint

Pecha letartóztatása nem volt jogos,
mert az egyezmény szerint, a magyar ható-
ságok Pecha elhelyezését követelhetnék volna.
Továbbá kifogásolja a jegyzék a magyar vas-
utasok viselkedését, akik megzavarták a ren-
des forgalom lebonyolítását. A cseh kormány
reméli, hogy a magyar kormány sajnálkozását
fejezi ki az incidens fölött és

Pechát nyomban szabadlábra helyezi.
Politikai körökben nagy visszatetszést keltett
a jegyzék nem várt tartalma és az az állás-
pont alakult ki, hogy a cseh kormány maga
sincsen tisztában a megállapodással, mert a
magyar kormány minden tekintetben jogsze-
rint járt el.

Magyar politikai körökben
agresszívnek tartják a cseh jegyzéket és
általános a vélemény, hogy a magyar kor-
mány vissza fogja utasítani ezt a hangot.

Hivatalos vélemény szerint a cseh kormány
megfelekedezett a vasuti egyezmény ama pont-
járól, amely szerint a közös határállomáson
szolgálatot teljesítő tisztviselők azon állam
büntető hatásköre alá tartoznak, amelynek a
területén az állomás helyet foglal. A cseh kor-
mány álláspontjának elfogadása azt jelentené,
hogy

a cseh hivatalnokok szabadon kénked-
hetnek, anélkül, hogy a magyar kormány-
nak joga lenne retorziót alkalmazni.

Prágából jelentik: A Szocialdemokrat című
lap a hidasnémeti incidensről írva megjegyzi,
hogy cseh hivatalos körökben érzik, hogy tu-

ket is készpénznek veszi a művelt nyugat köz-
véleménye.

Mi szükség van erre? Vezetőpolitikusaink-
nak inkább arra kellene törekedniök, hogyha

köttek a célon. Az események gondolkozásra
késztetik Prágát. A lap azzal fejezi be cikkét,
hogy a történetek valószínűleg arra fogják bir-
ni a cseh kormányt, hogy a kisebbségek iránt
nagyobb belátást tanúsítson.

Prágából jelentik: A cseh kormány opti-
mista hangulata Magyarországgal szemben
teljesen pesszimiztikussá vált és a magyar
kormány magatartását olyannak minősíti, a
mely igen alkalmas arra, hogy a két állam
között a helyzet kifelesedjen. A Prager Tage-
blatt az ügyvel igen idegesen foglalkozik és
azt írja, hogy Magyarország megsértette a
diplomáciai szokásokat, mivel előzetesen le-
szögezte álláspontját, mielőtt a jegyzékre vá-
laszolt volna hivatalosan. Csehországban egy-
előre várakozásteljes a helyzet és csak a hi-
vatalos jegyzék megérkezése után határoznak.
De már előre leszögezik azt, hogy alaptalan-
nak tartják Pecha letartóztatását és követelik
a bűnösség bizonyítását. Ha ezt Magyaror-
szág nem tudja megtenni, elégtételt fognak
követelni, sőt a bizonyítás esetén is elégté-
tet kérnek a letartóztatás módja ellen, amely
sérti a nemzetközi egyezményt.

Rövidesen kézrekerülnek a bolgár miniszterelnök merénylői.

Szófiából jelentik: A rendőrség erővel
nyomoz a Lipacsev ellen tervezett merénylet
tettesei után. A nyomozás már annyira előre-
haladott stádiumban van, hogy a tettesek kéz-
rekerítése csak órák, legfeljebb napok kérdé-
se. Már több vallomás fekszik a rendőrségen,
amely a tettest leleplezi, sőt azok a fegyverek,
amelyekkel a merényletet elkövették, már a
rendőrség kezében vannak.

már a külföldi emlegeti Romániát, akkor azt
csak kedvező gazdasági kombinációk kereté-
ben tegye és mennyel kevesebbet szerepeljünk
a világpletykák vértesszorgos krónikájában.

Sterét ki akarják zárni a kormánypartból.

Egy bucaresti-i lap érdekes híradása. — A liberálisok manifesztummal fordulnak az ország lakosságához. — Tanácskozás a kultuszminisztériumban.

Bucurestiből jelentik: A Curentul mai száma azt a szenzációs hírt közli, hogy a nemzeti-parasztpárt regáti tagjai

akclót indítottak Sterének a pártból való kizárására.

A lap azt állítja, hogy vasárnap több nemzeti-parasztpárti képviselő bizalmas értekezletet tartott az egyik bucaresti-i vendéglőben. Az értekezleten két aktív miniszter is jelen volt és kimondták, hogy Stere befolyását a Maniu-kormányra nézve le kell törni, amennyiben pedig ez nem sikerül, úgy általános mozgalmat kell indítani Sterenek a pártból való kizárására.

Ma délelőtt a liberális klubban értekezle-

tet tartottak a liberális pártszervezetek elnökei, Bratianu Vintila ismertette a politikai helyzetet és támogatta a kormányt valamint a közigazgatási törvényjavaslatot. Azt ajánlotta híveinek hogy menjenek ki a falvakba és alarmirozzák a parasztságot. Kijelentette, hogy a párt képviselői kivonulnak a parlamentből és manifesztummal fordulnak az ország népéhez.

Ma reggel a külügyminisztériumban megbeszélés volt amelyen Mironescu, Madgearu, Popovici, Lugojanu, Gafencu vettek részt. A tanácskozások a jóvátétellel kapcsolatos kérdésekről folytak, majd Gafencu Görögország bucaresti-i követével folytatott eszmecsere-

Gyásznapot tartanak a zsidók a kultuszjavaslat miatt.

Bucurestiből jelentik: A bucaresti-i zsidó egyházközség elhatározta, hogy szombaton minden zsidó egyházi épületre gyászlobogót

tűznek és gyásznapot tartanak, tiltakozásul a kultuszjavaslat ellen.

Uj ügyvéd képviselte a minisztériumot és ezért halasztották el az Angel-tanács ügyének tárgyalását.

Dr. Angel István volt polgármester ma hazaérkezett Aradra és elmondotta az Aradi Közlönynek, hogy miért halasztotta október 5-re az ismeretes tanácselozlatási ügy tárgyalását a semmitűszék. — „Ennek a pernek nincs köze a közigazgatási reformhoz”.

(Arad, július 9.) Ma hazaérkezett Bucurestiből dr. Angel István volt polgármester, aki tanácsa ügyének tárgyalásán jelent meg a Legfelsőbb Semmitűszék előtt. Kérdést intéztünk a tárgyalás elhalasztása ügyében Angel dr.-hoz, aki a következőket jelentette ki:

— A tárgyalás során megállapítást nyert, hogy tévesen mondták be nekem a tanak megidézésére fizetendő illeték összegét és így az előírtnál kisebb összeget fizettem be. Ez

azonban nem volt akadály, mert módomban lett volna az illeték összegét a tárgyalás során kiegészíteni. Az elhalasztás oka más volt. Az ügy aktáit a belügyminisztérium nem annak az ügyvédnek osztotta ki, aki a minisztériumot a timisoarai tábla előtt képviselte. Az új ügyvéd pedig kijelentette, hogy csak későn kapta meg az aktákat

s nem volt kellő ideje azoknak áttanulmányozására. Ezért a tárgyalás elhalasztását

A nő.

Irta: Nagy Lajos.

Százlábu ur megcsókolta Százlábu asszonyságát. Százlábu ur az asszony ajkára szánta a csókot, de csak a fületövére adhatta — ha ugyan a Százlábusnak van fületöve — mert Százlábusné asszonyság még idejében elkapta a száját.

„Szemérem” — így magyarázzák ezt a rovarvilág irodalmában s tudományos műveiben. Vagy: „A nő természetes ellenállása”.

Százlábu ur már régen bedőlt az ilyen magyarázatoknak és nem sértődött most meg. Nem vonult vissza, hanem férfihez illően támadott, azaz ráoktrojálta magát Százlábusné asszonyságra, elkapta a fejét az első tiz-tizenöt lábával, magához vonta és addig erőszakoskodott, míg mégis csak elcuppantott egy csókot Százlábusné asszonyság ajkán. Persze Százlábusné buzgón törölgette a száját vagy husz-huszonöt lábával.

— Ugyan menjen már, hagyjon nekem békét, olyan dohányszaga van magának! — zsörtölődött volna Százlábusné, ha nem rovar, hanem emberi asszony lett volna. (Persze nem minden esetben.)

Százlábu ur, habár alaposan félrevezette őt a rovarvilági irodalom és tudomány, valamit mégis megsejtett az igazságból. Szemöldökét összeráncolta s némán maga elé bámult, mintha gondolkodott volna. Enyhén kellemetlen érzése támadt, de okos gondolata egy sem.

De az ösztönei igen kitűnően működtek Százlábusné asszonyságnak, ő tisztában volt annak a csekélységnek, ami történt, órási jelentőségével. Nagyon jól tudta, hogyan kell cselekednie, habár azt, amit eddig csinált, másféleképpen nem csinálhatta. Félóra múlva ravaszul ráterelte a diskurzust arra, ami történt,

persze csak igen távoli vonatkozásban:

— Hogy nős, te gyerek! — mondta a legnagyobb fiának, de Százlábu urnak szánva a szavait: „Ha így nős, maholnap olyan szép, fess százlábu lesz mint az apád”.

Százlábu ur nagyot hizott örömeiben, de azért még adta a komolyat, sőt komorot, úgy tett, mintha nem is hallotta volna a dicséretet. Pár perc múlva azonban legalább nyolc-tíz lábbal kezdte simogatni az asszony hátát.

— Rendben van — gondolta Százlábusné asszonyság. — Egy kis hátsimogatást még ki lehet bírni s a harmónia, amely nem volt, a mely nincs és amely nem is lesz soha — ismét teljes.

Minden rendben is lett volna, ha az a százmár Százlábu el nem mászott volna hamarosan hazuról, hogy huzza egy kicsit az igát és ennivalót szerezzen szeretett családjának, struccotlás kalapról és selyemharisnyáról nem is szólva, mert hisz ezek emberi gyarlóságok.

De Százlábu ur elmászott hazuról, kimászott a dohos, nedves családi repedésből, mászott végig a nyirkos pincefalon, mászott a földön, egész a nyitott pinceajtóig elmászott s ott lesbe heveredett, hogy valami kisebb rovar elcsipjen, azt arcának véres verejtékével megölje, hazacipelje a szereteteinek vacsorára.

És ott kezdődött a baj, hogy egészen a nyitott pinceajtóig elmászott. Mert a nyitott pinceajtón keresztül besütött a nap. Százlábu ur a napon tartózkodott jóideig, ami megártott neki, mert a százlábu egészségének csak a dohos falak tesznek jót. Mire hazaért valami rozoga kis kukaccal, már annyira rosszul volt, hogy a családi repedés egy sarkában leheveredett s elkezdett nyögni:

— Jaj, ajajaj, jaj.

— Mi baj van, kedvesem? — kérdezte Százlábusné asszonyság szeliden bugó gerle-

ként, amit a bíróság teljesített is, október 5-re halasztva a tanács ügyének tárgyalását.

— Az új közigazgatási törvény a tárgyalás folyamán nem került szóba?

— Nem — válaszolta a polgármester.

A pernek az új törvényhez semmi köze nincs. Én a bíróságnál az igazamat keresem s a akarom bebizonyítani, hogy a felosztás törvénytelenül történt.

Nagy érdeklődéssel várják Aradon a felsőbb Semmitűszék ítéletét. Jogászkaró véleménye szerint, ha időközben életbe lép az új közigazgatási törvény, az Angel tanácsot nem helyezhetik vissza Aradváros élére, ellenben úgy Angel István dr. volt polgármester, mint a volt permanens bizottság tagjai, megkapják fizetésüket a felosztás napjától az új közigazgatási törvény életbeléptetésének napjáig, ami összesen körülbelül másfél-kétfélmillió lejt tesz ki.

Forró lugban megfőzte gyermekét egy elcsábított diákleány.

Lodzban jelentik: Lodz városban tegnap borzalmas gyilkosság történt. Staha Arakina hetedikes gimnázista leány régóta viszonyt folytatott egy tanárjelölttel, aki miután a leányt elcsábította, otthagyta. A szegény leány, aki teljesen anyátlan és apátlan árva volt és csupán privátórák adásából tartotta fenn magát, rettenetes nyomorúság között szülte meg gyermekét. Anyai élelme sem volt, hogy rendszeren táplálkozzon és hogy táplálja gyermekét. Efelérti elkeseredésében szombaton délelben, midőn háziasszonya nem volt otthon, gyermekét beledobta a forró luggal telt mosófazékba. Az anya tette elkövetése után egy konyhakéssel szívenszurta magát. A gyermek egy teljes óráig alóssággall megfőtt a lugos vízben. A hazatérő háziasszony már csak két halottat talált a konyhában.

hangon, mert tudta, hogyan kell bánni a családientartóval baj esetén.

— Rettenően fájnak a csonkjaim.

— Mijei?

— A csonkjaim.

Százlábusné szeme nagyra dülledt az ámulattól. Csak nézett bambán az urára.

Százlábusné, szörnyű gyanu lobbant fel:

— Maga talán nem is tudta, hogy csonkjaim vannak?

— Nem én.

— Ugy. Maga talán nem is tudta, hogy mielőtt nőül vettem, pár hónappal azelőtt itt a pince táján elgázolt egy kordély és a kerek két lábamat tőből lemetszette.

— Nem tudtam én.

Százlábu nem tudta, hogy fölördítson-e vagy folkakagjon. Tehát szinte hangtalanul sziszegte:

— Szóval maga még nem vette észre, hogy hét lábam hiányzik. A jobboldali harmatnegyediktől a negyvenedikig inkluzive.

— Tudta a fene! Nem néztem én a maga lábait.

Százlábu rettentő gorombaságot akart mondani a feleségének, de szerencse, hogy nem mondta ki, mert már elkezdett gondolkodni. Életében először. Kompromisszumos bölcsésé kellett hamarosan edződnie, mert mi haszna lenne belőle, ha másmilyen lenne ez a nő, ha egyszer már ugys hiányzik hét lába, a jobboldali 34-iktől a 40-edikig, inkluzive. Mi haszna lenne ebből? Ez most már legfeljebb csak bajt jelentene.

De azért Százlábusné megérezte, hogy mit akart neki mondani Százlábu. Meg is sértődött, duzzogva vonult ki a családi repedésből, odakint leült és fejét búnak eresztette:

— Még hogy mi baja van neki. Hogy nem néztem meg soha a lábait. Vén számár. Hogy mit nem gondol, egy ilyen férfi magáról!

Harminc letartóztatás történt a fascista puccs ügyében.

Stoica fascista szervezete. — Folyik a vizsgálat a bucuresti-i összeesküvés ügyében.

(Az Aradi Közlöny bucuresti-i tudósítójának távirata.) A vasárnap leleplezett összeesküvésügyi ügyről az alábbiakat jelenti a Rador:

Az összeesküvés ügyében folyik a vizsgálat, amely megállapította, hogy Stoica Augustin nyugalmazott ezredes két hónappal ezelőtt kísérletet tett egy ugynevezett fascista szervezet alakítására. Fia, Stoica mérnök, a katonai arzenál aeronautikai műhelyének egyik főnöke, négy alsóbbrendű tiszt, valamint néhány művezető és munkás jöhszeműségével visszaélve, megnyerte ezeknek a műhelyeknek a csatlakozását kalandos tervéhez, a hatóságok azonban idejekorán értesültek a készülődésről. A legutóbbi

napokban a vezetők két éjjeli ülést tartottak és közölték a tagokkal, hogy azokon feyvelesen tartoznak megjelenni. Mintán törvénybe ütköző cselekedetet követtek el, a hatóságok elrendelték letartóztatásukat. Összesen huszonnyolc személyt tartóztattak le és pedig egy volt ezredes, négy alsóbbrendű tiszt, két márnököt, tíz művezetőt, három őrmestert és nyolc munkást. Mihelyt a vizsgálatot a rendőrség befejezi, az ügyet átteszik az igazságszolgáltatáshoz.

Budapestről jelentik a késő éjszakai órákban:

Belügyminiszteri kommuniké szerint ma délután két újabb letartóztatás történt. A nyomozás lázas buzgalommal folyik tovább.

Elfogták a borossebesi rablógyilkost

Pat Sándor napszámos ölte meg és rabolta ki Weisz Ignác fatisztviselőt, aki munkásokat jött toborozni Aradmegyébe. — A gyilkos az aradi ügyészségen beismerő vallomást tett. — Megoldódott a borossebesi rablógyilkosság rejtélye.

(Arad, július 9.) Borzalmas rablógyilkosság történt a múlt hónap első napjaiban Borossebes közelében — amelyről az Aradi Közlöny annak idején beszámolt — ahol megölték és kifosztották Weisz Ignác magánisztviselőt. A vizsgálat azonnal megindult és annak eredményeként most

sikerült a rablógyilkosság tettesét Pat Sándor napszámos személyében letartóztatni.

A meggyilkolt Weisz Ignác magánisztviselő a báró Groedel-féle „Carpatina“ favállalatnak volt az alkalmazottja és azért jött Erdélybe, hogy itt munkásokat toborozzon compolungi telepük részére. Június 3-án indult el Nagyváradról, ahonnan Vaskóhn és Dézmán keresztül Borossebes felé igyekezett. Elutazása előtt Nagyváradon az egyik bankból 40.000 lejt vett fel, hogy ebből a pénzből előlegeket adhasson azoknak a munkásoknak, kiket a compolungi telepre szerződött. A pénznek felét pénztárcájába, másik felét pedig nadrágja hátsó zsebébe tette.

Az erdőben fekvő holttestet gombaszédő prezseseti asszonyok fedezték fel a Colonel Paulean község felé vezető erdei ösvény mellett.

Azonnal jelentették az esetet a borossebesi csendőrségnek, ahol megindult a vizsgálat. A csendőrök átkutatták a halott zsebeit és abban Weisz Ignác névre kiállított s különböző pontos feljegyzéseket találtak, míg a hátsó nadrágzsebében 21.000 lejt volt.

A gyilkos úgy látszik nem tudott arról a pénzről és megelégedett a pénztárcában levő 22—25.000 lejjel.

A hivatalos bizottság megállapította, hogy Weiszot hátulról egy fajsze fokával ütötte agyon a gyilkos.

A vizsgálat folyamán az a feltevés alakult ki, hogy a gyilkosságot csak az követhette el, aki tudott arról, hogy a tisztviselőnél nagyobb összegű pénz van és így azonnal a kíséretében levő emberekre gyanakodtak. Minden gyanu egy vaskóhi kocsislegény ellen irányult, akit láttak Weisz társaságában és a gyilkosság után eltűnt. A közelmúltban azután a

csendőri nyomozás eredménnyel végződött és a rablógyilkost Pat Sándor vasca de josi legény személyében letartóztatták.

A rablógyilkost megvasalva szállították be Aradra, ahol az ügyészség letartóztatta és a vizsgálat további vezetésével Antonini Mircea vizsgálóbíró biztáta meg. A vizsgálóbíró kihallgatta a rablógyilkost, aki bevallotta, hogy ő ölte meg Weiszot. Azzal védekezett azonban, hogy

szóváltás keletkezett közte és Weisz között, mire ő hirtelen haragjában felkapta fejszéjét és azzal a tisztviselő felé sújtott. Az ütés halálos volt és a szerencsétlen ember élettelenül terült el a földön.

— Csak akkor eszméltem rá arra, — mondotta a rablógyilkos — hogy tulajdonképpen mit tettem. Nem volt most már más hátra, mint menekülni. A szökéshez azonban pénz kellett és ezért vettem magamhoz a Weisz tárcájában levő pénzt.

Antonini vizsgálóbíró ma több tanút is hallgatott ki ebben a bűnügyben. A vizsgálat tovább folyik.

A „Cserkész“ viharba került.

Eddig semmi hír nem érkezett az Amerikából Rómába igyekvő repülőgépről. — Olaszországban minden előkészületet megtettek a „Cserkész“ fogadására.

Newyorkból jelentik: Jamcey és Williams pilóták, akik a „Cserkész“ nevű repülőgépen Old-Orchardból elindultak, minden baj nélkül vágtak neki az óceánnak. Az őket a tengerig kísérő három repülőgép ugyanezzel a jelentéssel tért vissza. Végcéljuk — mint ismeretes — Róma, amely ut 6900 kilométer hosszú és amelyet 45—50 óra alatt készülnék megtenni. Ennélfogva érkezésüket szerda estére tervezik.

Párisból jelentik: A kormány rendeletet adott ki az összes francia szikratáviró állomásokról, hogy amennyiben a Cserkésztől jelentést a légügyi miniszteriumnak. Eddig azonban semmiféle hír nem érkezett a repülőgépről.

Híriakék meg vannak győződve Tuka ártatlanságáról.

Hlinka András nyilatkozata.

Losoncraól jelentik: Hlinka András, a tót néppárt vezére ma egy magyar újságírónak a Tuka-ügyrel kapcsolatosan nyilatkozatot adott a következőkben:

— Az a Tuka ügyét illeti, meg vagyunk róla győződve, hogy Tuka ártatlan. A koronatanak vallomását kénytelenek leszünk a nullával egyenlőnek tekinteni. Tukát politikai pályafutásának kezdetétől igen jól ismerem. Én karoltam fel, én vittem fel Prágába, hogy a csehek megismerjék. Nem volt benne elég lendület, amit tanárembertől el sem várhatok. Nem tudom még milyen lesz az ítélet, de annyit előre elmondhatok, hogy akit a cseh bíróság el akar ítélni, azt az elítélt és ebben az esetben Tuka ítéletének semmi erkölcsi súlya nem lesz.

A Rajna-vidék kiűritése.

Párisból jelentik: A kamara pénzügyi bizottságához olyanértelmű javaslat érkezett, amely követeli, hogy a Young-tervezet elfogadása esetén Franciaország vonja vissza csapatait a Rajna területéről.

Londonból jelentik: Egy, az alsóház mai ülésén beterjesztett interpellációra a hadügyminiszter kijelentette, hogy a Rajnát megszálló angol csapatok ebben az évben nem tartanak hadgyakorlatot, mert nem akarja a kormány, hogy kellemetlenséget okozzanak a lakosságoknak.

Halálosvégű turistabaleset Svájcban.

Szakadéka zuhant egy angol turistatársaság.

Berlinből jelentik: A svájci Interlachenből érkező jelentések szerint halálosvégű turistaszerencsétlenség történt Sacheten közelében. Egy háromtagú angol turistatársaság az egyik szakadékba zuhant. A társaság egyik tagja, a Burleyből való Mrs. Furniss 38 éves asszony halálra zuhant, míg a másik két turistát mentőcsapat szabadította meg veszélyes helyzetéből. A szerencsétlenül járt asszony holttestét ötven méter mélységben megtalálták.

Chlorodont

Chlorodont-forgács, fogkefe és szájvíz mindenütt kapható.

a nagyszerűen időz beáramlás fogpaszta

megszünteti a kellemetlen szájszagot

ZSOLDOS TANINTÉZET

Budapest, VII., Dohány-u. 84. Tel.: 424—47.
Magyarország legrégebbi magántanintézete.
A legjobb sikerrel készít elő:
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire,
anvagi felelősség mellett.

Irodalom és művészet

* Az aradi Nyári Színház heti műsora. Szerda: Vetélytársak (dráma-ujdonság, rendezés helyárák). Csütörtök: Eltörött a hegedűm (Betegh Bébi, a kolozsvári színház szubrettprimadonnájának vendégfellépte, rendezés helyárák). Péntek: Nóta vége (operett, Kiss Ferenc, budapesti művész vendégjátéka, téli színházi helyárák). Szombat: Ida regénye (vigjáték, Kiss Ferenc vendégjátéka).

* Erdélyi előadássorozatra készül Kassák Lajos. Budapestről jelentik: Kassák Lajos, a modern magyar irodalom egyik legkiemelkedőbb egyénisége, akit különösen a legutóbbi esztendő óta az igazi „beérkezettek” között emlegetnek, a nyár folyamán minden valószínűség szerint Romániába is ellátogat. A kiváló író itteni látogatását irodalmi előadások tartására szeretné felhasználni. Ezt a tervet az erdélyi publikum is minden valószínűség szerint örömmel fogja fogadni, hiszen Kassáknak nálunk is jelentős olvasótáborra van. Ha Kassák terve valóra válik, úgy természetesen Arad is számíthat arra, hogy az illusztris író legalább egy előadásra vendégül láthatja.

* Parkünnepély Pankotán. A pankotai református egyház a magyar iskola javára fényesen sikerült parkünnepélyt rendezett, amelyen színre került a „Lakodalom” című színijáték, amelyben Nagy Ilonka, Szoljár Mariska, Sepsi Margitka, Hegyi János, Szoljár István, Sepsi Lajos és Kovács János arattak sikert. A „13-as hordár” című bohózatban Páritka Juliska, Jenei Sándor, Jenei Gyula szerepeltek a közönség tetszése mellett. A „Lux” szereplői Hollocher Annuska, Krasztel Micike, Kapy János, Krasztel Márton és Szabó Lajos kitűnő művészeknek bizonyultak. Az estély fénypontja Paál Aranka aradi táncművésznő nagyszerű tánca volt, amelyet a közönség élénk tetszésnyilvánítással honorált. A „Fáni orvosága” vigjátékban Henny Baba, Krasztel Micike, Kapi János, Adler Károly, Péter Lajos kacagtatták meg a hallgatóságot. A „Cég araja” vigjáték szereplői Hollocher Annuska, Henny Baba, Szabó Lajos, Péter Lajos, Scherer Sebestyén, Krasztel Márton szintén szép sikert értek el. Az előadás fényesen sikerült s utána reggelig tartó tánc következett a legjobb hangulatban.

* A Vetélytársak ma esti premierje a háború borzalmaival hozza ismét közénk. Ismét gépfegyver katóg köröttünk, a menetszázd zibong és két és fél órára megelevenedik a front minden réme. A háborús irodalom legremekebb képviselője, Mawvel Andersen, Lawrence Staling és az átdolgozó Carl Zuckermayer jelen darabja, amelyben a legrettentőbb realitással elevenedik meg a tiz esztendő nyugvó rém. Két rivális küzdelmét a leányért vetíti élénk merész és találó esztendővel a két szerző és az aradi előadása a leghivebb tolmácsolója a szerző elgondolásának. A főszerepeket a drámaegyüttes főerősségei játsszák Fekete Irénnel, Jávorról, Földessel az élen.

* Csütörtökön Betegh Bébi egyetlen fellépte az Eltörött a hegedűben kiemelkedő esemény lesz az aradi színház életének. Az aradi színársulat tavalyi kedvence már hosszabb ideje nem szerepelt az aradi közönség előtt és így érthető az a várakozás, amellyel kísérik a népszerű szubrettprimadonna vendégjátékát. Betegh Bébi maga a decensség, a fegyelmezett játéktudás, amelyet már nem egyszer volt alkalma az aradi közönségnek élvezni. A kitűnő Zerkovitz-operettben Caligari grófnőt játssza, amely egyik leghálásabb szerepe.

* Péntektől Kiss Ferenc, az aradi közönség előtt jól ismert budapesti művész vendégszereplései uralják az aradi színház műsorát. Erdélyi turnéja során a nagynevű kitűnő színész esztendőre felkeresi Aradot, ahol mindig a legna-

gyobb szeretettel várják és hovatovább külön közönsége is van neki, amely mindig megtölti a színházat. Kiss Ferenc a Nóta vége operettben kezd meg pénteken vendégjátékát, majd szombaton az

Berzalmas autószerencsétlenség Macskamező határában.

A taxisoffőr sebes hajtása idézte elő a katasztrófát. — Mairovitz kereskedelmi utazó szörnyethalt.

Csújról jelentik: A csúji Biró Andor textil-nagykereskedő cég Mairovitz I. nevű utazója tegnap a láposi országos vásárra igyekezett és Désen hét kereskedőtársával együtt kibérelt egy autót, amelyet Ujvárosi Ferenc sofőr vezetett. A gépkocsi minden baj nélkül tette meg az utat Láposra, ahol a kereskedők elhívték ügyeiket és este visszaindultak Kolozsvár felé. Ujvárosi örült iramban vezette a gépkocsit, amely

Macskamező község határában a Lápos

Rablótámadás egy autó ellen Petrozsény közelében

A sofőr lélekjelenléte megmentette az autót és utasait a felfegyverzett rablók elől.

Déváról jelentik: Tegnap délután Schener vulcani főjegyző felesége autón igyekezett Petrozsényba. Molihánya és Petrozsény között, az országút kanyarodójánál, ahol az autó csökkentett sebességgel volt kénytelen haladni,

az útmenti bokorból két felfegyverzett, álcas rabló ugrott elő és a gépkocsit megállásra szólította fel.

A sofőr nem vesztette el lélekjelenlétét, úgy

Ida regényében, vasárnap délután a Liliben, este pedig a Mézeskalácsban fejezi be. A fővárosi levegőt hozó estekre a jegyek már kaphatók a téli színház jegypénztárában.

paták hidjának karrájára futott és felfordult.

Valamennyien a 12 méter mélységben folyó Lápos patakba zuhantak.

Mairovitz olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy néhány perc múlva meghalt.

A sofőr karját törte és súlyos bordatörést szenvedett. Eszméletlen állapotban szállították a kórházba, ahol most a hallálással vívódik. Az autó többi utasait a láposi és galgói orvosok részestítették első segélyben.

tett, mintha megállítaná az autót, de a következő pillanatban a legnagyobb sebességre kapcsol és

az autó a meglepett rablók elől elrobogott.

Az utonállók többször az autó után lóttek és az egyik golyó keresztül is furta a hátulsó gumit, a gépkocsinak azonban sikerült elmenekülni. A vakmerő rablótámadásról azonnal értesítették a csendőrséget, amely nyomban a rablók üldözésére indult.

A Népszövetség elé kell vinni a balkáni incidenseket

Az angol sajtó a szerb-bolgár viszályról.

Londonból jelentik: A lapok élénken foglalkoznak a szerb-bolgár határincidensekkel. Megállapítják, hogy a Balkánon mindig erőszak volt az ur, de ami a két ország között történik, az már túl megy az erőszakon. A határon rövid idő leforgása alatt ötven békés bolgár parasztot lóttek agyon.

Bulvária gyenge — írják a lapok — és

ezért kénytelen szövetségeseiket keresni, Jugoszláv erőszakkal szemben. Jugoszláviának pedig adott esetben csak gyengeséget jelent Horvátország és Macedonia. Követelik, hogy a balkáni incidensek ügyét az európai béke megóvása érdekében vigyék a Népszövetség elé.

Tisza István vétója.

Hogyan folyt le a híres 1914. július 7-iki minisztertanács? — Egy bécsi lap érdekes leleplezése.

(Arad, július 9.) Érdekes visszaemlékezést közöl az egyik bécsi lap a tizenöt évvel ezelőtt lezajlott emlékezetes július 7-iki minisztertanácsról. A rendkívül érdekes eseményeket leleplező cikk így szól:

Amikor Hötzendorfi Conrad, a monarchia vezérkari főnöke 1914. július 7-én irodájába érkezett, a telefon csengett.

— A külügyminiszterium. Hoyos gróf követségi titkár rendkívül kedvező hírekkel érkezett meg Berlinből — szólt a telefonüzenet.

Conrad sapkát és kardot ragadott és autóján nyomban a Ballhausplatzra robbogott.

— Nagyon fontos nekem — mondotta a vezérkari főnök a külügyminiszternek — hogy biztosat tudjak Németország magatartásáról.

A külügyminiszter nagyon jókedvű volt.

— Biztos, — mondotta — hogy Németország mellénk áll, még akkor is, ha Szerbia iránti magatartásunk háborúra vezet. Az a fontos, hogy semmi gyengeséget ne mutassunk.

— Akkor azonnal Frigyes főherceghez megyek — válaszolta Conrad — és megkérem, hogy halassa el a tervezett hamburgi útját. Mint designált hadseregparancsnok, a főherceg nem hagyhatja el Bécset.

Már az ajtónál volt, amikor gróf Berchtold külügyminiszter utána szólt:

— Ma délután irodájában találhatjuk Excellenciádat — kérdezte — ha a mai minisztertanács szakszerű véleményre lesz szükségünk?

S ezen a jelentős ülésen ott voltak az összes miniszterek. A jegyzőkönyvet gróf Hoyos követségi titkár vezette. Az ülést Berchtold nyitotta meg és ismertette a német üzenetet a mely szerint mindenben a monarchia mellett állanak.

— Tisztában vagyok azzal — mondotta a

külügyminiszter — hogy egy Szerbia elleni fegyveres felvonulás maga után vonja az orosz háborút. Oroszország a Balkán-államokat kovácsolja össze a monarchia ellen.

Ekkor beleszólt Tisza:

— Egy Szerbia elleni fegyveres akció a szerb sajtó magatartása következtében sokkal közelebb van, mint azelőtt volt. De nem járulhatok hozzá egy fegyveres akcióhoz, anélkül, hogy a szükséges diplomáciai lépések megtörténtek volna, mint azt Hoyos gróf Berlinben megbeszélte. Feltétlenül meg kell szövegezni a Szerbiához intézendő követeléseket és

csak akkor szabad ultimátumot küldeni, ha nem teljesíti azokat.

Tisza ezzel pontosan az ellenkezőjét követelte, mint amit Conrad, aki már a merénylet után néhány nappal mozgósítást akart. A magyar miniszterelnök ezzel olyan irányba terelte a tanácskozást, amely megfontoltabb cselekedeteket vont maga után. Végül megtette javaslatát.

1. A minisztertanács gyors elintézését akarja az ügynek, akár békés uton, akár háborúval.

2. Elfogadja a gróf Tisza ama javaslatát, hogy a mozgósítás megtörténik, azonban először felállítják a követeléseket és ha azokat Szerbia nem teljesíti, ultimátum következik.

A jegyzőkönyv szerint a jelenlevők nem értették egyet a magyar miniszterelnökkel, hanem azt az álláspontot foglalták el, hogy a diplomáciai lépések, még ha azok Szerbia teljes kapitulálásával végződnek is, nem érnek semmit s oly követeléseket kell Szerbiának felállítani, amiket nem fogadhat el, hogy az egész ügyet háborús uton, radikálisan elintézhessék.

A minisztertanács jegyzőkönyvéből a csendes szemlélő megállapíthatja, ki akarta és ki ellenezte a háborút, amely annyi millió ember életét követelte áldozatul.

Egy volt aradi színész nő kölsönügylete a budapesti járásbiróság előtt.

Bánhidy Ilona, az aradi színház volt tagja beperelt egy magántisztviselőt. — Ki nem fizetett tartozás a rulett vidékén. — Nem adott igazat a bíróság Bánhidy Ilonának.

(Az Aradi Közlöny budapesti tudósítójának telefonjelentése.) Egy Aradon igen jólismert budapesti színész nő keresete foglalkoztatta ma a budapesti büntetőjárásbiróságot. Bánhidy Ilona, az aradi színház volt drámai művésznője hitelezési csalás miatt feljelentést tett Lutzer Ernő magántisztviselő ellen, azt panaszolván, hogy a múlt évben Montecarlo-ban bemutatkozott neki és elpanaszolta, hogy mindenét elvesztette a játékon, úgy, hogy még jeggyűrűjét is el kellett zálogosítania. Budapesten lakó feleségétől már pénzt többé nem kérhet, ezért hozzá, mint magyar nőhöz fordul bizalommal, mert különben öngyilkosságot kellene elkövetnie. Erre a művésznő, mert elegendő pénze nem volt.

ékszereit tette zálogba és háromezer frankot adott Lutzernek.

aki magát egy budapesti bank érdekkörébe tartozó nagyvállalkozás vezetőjének mondotta és megígérte, hogy hazautazása után azonnal megküldi az összeget. Lutzer aztán Montecarlo-ból is eltűnt, anélkül, hogy a címét meghagyta volna. Később csak nyolcvan pengőt fizetett vissza, a többi pénzhez nem tudott hozzájutni.

A büntetőjárásbiróságon Tainel Jenő

dr. bírósági tárgyalta a pört. A vádlott azzal védekezett, hogy ő megismerkedvén Bánhidy Ilonával, a művésznő elmondta neki, hogy San-Rafaelben mindenét elvesztette és hogy nyolcszáz frankra van szüksége, nehogy zálogba tegye értéktárgyait. Erre ő is elmondta a művésznőnek, hogy hasonlóképen járt, pedig ő feleségének is szeretett volna ajándékot hazavinni. Erre a művésznő

önként felajánlotta két részletben a háromezer frankot.

Öneki szándéka is volt megfizetni a kölcsönt, de csak kisebb részleteket ajánlott fel, amit a művésznő nem fogadott el. Ő fondorlatot nem használt, mert a színész nő látta az utlevélt és tudta, hogy ő kicsoda. Mivel az ügyészi megbízott nem vállalta a vádat, a színész nő ügyvédje vette át a panaszt. Bánhidy Ilona tagadta, hogy ő a részletfizetéseket nem fogadta el. A járásbiróság

felmentette Lutzer Ernőt a hitelezési csalás vádjáról.

mert a rendelkezésére álló adatok alapján az ügyletet csupán kölcsönnek kell minősíteni. A szöke Bánhidy Ilona az ítélet ellen fellebbezést jelentett be.

Halálsugár a zsidók ellen.

Egy német villanyszerelő repülőgépről három perc alatt garantálja Berlin zsidó lakosságának kiirtását. — A temperhozi mezőre akarja kicserélni a zsidókat. — Bismarck herceg és Breslau térparancsnoka finanszírozták a vállalkozást.

Frankfurt am Mainból jelentik: Egész Németország nevet azon a szenzációs büntügyi tárgyaláson, amely a minap folyt le az itteni törvényszék előtt. Albert Brühahn mérnök tilt a vádlottak padján, akit csalás és sikkasztás miatt vont felelősségre a bíróság.

Brühahn foglalkozásra nézve villanyszerelő és

már a háborúelőtt kísérletezett azzal, hogy nagy távolságokra, drót nélkül, bizonyos meghatározott testre elektromos hullámokat küldjön.

1915. januárban a VII. német hadtest mérnök-karához került és itt meg kezdte propagandáját egyik találmánya érdekében. Annak ellenére, hogy találmányát senkisé nem látta. 1918. november elsején sikerült neki a hadügyminiszteriumtól 26 ezer márkát kicsalni, később pedig, 1919-ben sziléziai nemesekből álló konzorciumot hozott össze, amely nagy érdeklődést tanúsított Brühahn ugynevezett „halálsugárát” iránt.

Ennek a konzorciumnak többek között tagja volt Breslau térparancsnoka, Oscar von St. Ange, továbbá egy Bismarck herceg, gróf Pückler, gróf Malzahn és egy von Dirksen nevű excellenciás.

akik hatvan ezer márkát bocsátottak Brühahn rendelkezésére. Egyidejűleg pedig megrendeztek számára egy előadást a breslaui egyetemen.

Brühahn itt kifetette, hogy találmányát a zsidók ellen akarja felhasználni.

Elsősorban Berlint akarja megtisztítani a zsidóktól, amit úgy gondol keresztülvinni, hogy valamilyen ürügy alatt kicsalja a német főváros zsidó lakosságát a temperhozi mezőre. Amikor ott együtt vannak, ő repülőgéppel felszáll és lefoglalja működésbe hozza a halálrellektort. Garantálja, hogy három perc leforgása alatt Berlin összes zsidói meghalnak.

Az előadótérben jelenlévő kampós kereszties ifúság, a nemesi konzorcium tagjaival az étköm. lelkesen megélték a nagyszerű tervei és további összegeket jegyeztek le. A pénz egy dr. Wernerné nevű asszonyhoz folyt be, aki azután kiszolgáltatta azokat Brühahnak. Ez a közvetítés azért történt, hogy az arisztokrácia szerepe háttérben maradjon.

A konzorcium azonban hiába várt a halálsugarakra. Brühahn nem szállított.

Érdeklődni kezdtek és megtudták, hogy Brühahn már előzőleg több ízben elítéltek csalásért. Többek között egy ismert köztársasági politikustól kicsalt 16 ezer márkát. Amikor ez beperelte, Brühahn a következő kielentést tette a bíróság előtt: „Egy volt császári katonatiszt, aki jelenleg a köztársaság szolgája, számomra mulat.” A tragikomédiába fulladt zsidóirtás epilógusaként

a frankfurti bíróság Brühahnt egy évi és három hónapi fogságra ítélte.

Indokolásában a bíróság annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy a vádlott maga sem hisz a találmányában.

Borzalmas családi tragédia Dévényben

Késsel esett egymásnak apa és leánya. — A leány meghalt, az apa: Pfeiler Kristóf vasuti vendéglős haldoklik.

Dévényről jelentik: Megrendítő tragédia történt a Dévény közelében levő Dévénytő községben. Itt élt Pfeiler Kristóf 70 esztendő vasuti vendéglős, aki 40 éves Róza nevű leányával vezette üzletét. A leány valamikor budapesti tanítónő volt, aki nem érezte jól magát a falusi környezetben és az eddigi megállapítások szerint ez okozta a véres tragédiát. Ma reggel a vasuti vendéglőt nem nyitották ki. Ez gyanus volt az állomásfőnök előtt, aki betörtette az ajtókat. A vendéglős lakásának padlóján ott találták a leányt holtan, mellette pedig haldoklott apja. A tragédia igazi

40 lejes kölcsönkönyvtár bérlet KERPEL-nél.

Egy belga fizikus szenzációs találmány

Gép, amely a nehézkedési energiát villamos sággá változtatja át.

Brüsszelből jelentik: Egy lüttichi fizikus olyan gépet talált fel, amely a géptechnika gyökeresen felforgatja. A gép a nehézkedés energiát villamossággá alakítja át és azt a villamosságot tetszés szerint lehet felhasználni. Technikai körökben nagy izgalommal várják a feltaláló beszámolóját.

Felrissítik a városligeti tavat.

A városligeti tó rendbehozatalának ügye.

(Arad július 9.) A város vezető köreiben élénken foglalkoznak a városligeti tó rendezésének kérdésével. Az interimár-bizottság kebelében eddig két terv merült fel.

Az egyik az, hogy a ligeti tavat teljesen be kell tönni, amit oly módon lehet keresztülvinni, hogy az építkezések és más munkálatok alkalmával feleslegessé vált földmennyiségeket a ligeti tóba hányják.

A másik terv szerint nem szabad eltüntetni a tavat, amely a békeidőben kedvenc csónakázóhelye volt Arad közönségének, hanem fel kell frissíteni, kitisztítani, friss vízzel ellátni és visszaadni eredeti jellegét. A tó felrisszítását oly módon lehetne elérni, hogy a Maros vizet az ottlévő zsilipen keresztül a Holtmarosba vezetik és onnan a tóba. A tó partját betonburkolattal kell ellátni, hogy esős időben a parton lévő homok s piszok ne sodródjon a tó vizébe. A városligeti tó rendbehozása körülbelül 200.000 lejbe kerülne, azonban a bizottsági tagok véleménye szerint a betömés sem lenne olcsóbb. A tó ügye a napokban kerül az interimár-bizottság elé.

Gyilkosság az erdőben.

Zalaegerszegről jelentik: Szabó József és Molnár Imre kisszentgroti munkások a Farkaserdőn keresztül kocsin hazagyerekeztek. Egyszerre két lövés dörrent el és Szabó József holtan bukott a lovak közé. Molnár leugrott a kocsiról és futva igyekezett menekülni. Utközben egy rongyos ruhájú ember állott elébe és közvetlen közelében rálőtt. A súlyosan sebesült ember az utra vánszorgott, aho eszméletlenül esett össze.

Egy kocsin Zalaegerszegrre szállították, ahol rövid időre magához tért, de ismét elvesztette eszméletét és kiszáradt. Szabó József holttestét megtalálták. A csendőrség nyomoz az uonállók kézrekerítésére.

ARADI NYÁRI MOZIK MAIMŰSORA:

ERZSÉBET SLAGERMOZGÓ
PREMIER! Ma 5, 7 és 10 órakor PREMIER!
Werner Fütterer és Dina Gralla val
„A makrancos komtesz”
pazar kiállítás, kedves filmajándék.
Olesó 10, 15, 20 és 25 lejes helyárak.

MAROSPARTI MOZGÓ
Ma, Tolstoj regénye:
Greta Garbo legagyobb filmremeke
KARENIN ANNA.
Jön! Premier Jön!
Veres Ernő: „A kísértetek vonat n.”

H I R E K.

Az Océánon uszó jéghegyek okozzák az abnormis időjárást.

A jéghegyek későbbben indulnak el a sarkokról és emiatt van vihar és hideg.

(Arad, július 9.) Az utóbbi esztendő abnormális időjárásai állandó problémát jelentenek a csillagászat és meteorológiával foglalkozó tudósok számára. Napok óta óriási viharok dühöngenek Európa minden országában, sőt Ázsiából is soha sem tapasztalt orkánokról érkezett jelentés. Hóviharakról érkeznek hír olyan helyekről, ahol ezelőtt július hónapban a nyár uralkodott minden melegével és pompájával. Ezeknek a „természetellenes” időjárásoknak nem tudják határozott okát adni a tudósok. Szaklapok foglalkoznak ezzel a kérdéssel és legtöbbször ellentétes vélemények alakulnak ki. Az Aradi Közlöny munkatársa felkeresett egy aradi tanárt, aki műkedvelő meteorológus és állandóan olvassa az időjárás abnormitásairól szóló tudományos cikkeket. A tanár erről a problémáról a következő érdekes dolgokat mondotta:

— Amint látjuk, Akadra is megérkezett a hűvös időjárás ugyanakkor, amikor más esztendő júliusában a kánikulai hőség miatt szenvedtünk. Most felötört kényszerít reánk a késő őszi emlékeztető zord idő. Különféleképp magyarázzák ezt az egész világon tapasztalt tünetet, hogy az időjárás az utóbbi években nagy változáson ment keresztül. Egy ismert angol tudós foglalkozott legújabbban a nagy viharokkal s a feltűnő lehűlésekkel. Az ő magyarázatát tartom legelfogadhatóbbnak. Irja, hogy a télen halibattunk a sarki enyhe időről és arról, hogy a déli részeken feltűnő hidegek uralkodtak. A Sarkvidéken az idej tén a szokottnál későbbben következett be a fagy és későbbben az olvadás is. Más években március és április havában usznak le az Océánon a hatalmas jéghegyek végelethatalan sorai és ez okozza ebben a két hónapban a váratlanul beálló hideget és fagyot. A jéghegyek most hónapokkal későbbben indulnak el, mert későbbben következett be a sarki olvadás. Európa partvidékei közelében az uszó jéghegyek nagy depressziót idéztek elő. A jéghegyek által előidézett hideg és a nyár normális időjárása viharokat, villamos kisüléseket okoz és az idezi elő az abnormális időjárást is. Beszélnek arról is, a Napnak a Föld felé néző korongján hatalmas foltok vannak s ez is befolyásolná az időjárást, azonban ez csak feltevés és sokkal valószínűbbeknek látszik az előbbi álláspont.

— Időprognózis: Az időjárásban javulás várható.

— A jugoszláv király a cseh hadgyakorlatokon. Prágából jelentik: Az augusztusi cseh hadgyakorlatokat Morvaországban tartják. A hadgyakorlatokon Sándor jugoszláv király és vezérkara is részt vesz.

— Hoover a szovjet elismeréséről. Londonból jelentik: A Daily Telegraph Hoover elnök nyilatkozatát közli a szovjet elismerésével kapcsolatban. Az elnök kijelenti, hogy nem szabad az ügyet elhamarkodni és megfontolás tárgyává kell tenni.

— Csütörtökön keresztelik az újszülött szerb királyfiat. Belgrádból jelentik: A szerb király harmadik fiágvermekének csütörtökön vagy pénteken lévő keresztelőjét Veldeben tartják meg. A keresztelő napján ismét amnezia lesz, azonban ezek a politikai bűnök, akiket az államvédelmi törvények alapján ítéltek el, ezuttal sem részesülnek közkegyelemben.

— Chamberlain beteg. Londonból jelentik: A Daily Express híradása szerint Chamberlain Austin volt angol külügyminiszter kisebb hűlés következtében lázas betegen fekszik. Orvosai véleménye szerint aggodalomra nincsen ok, azonban rendkívül elővigyázatosságot kell tanúsítani, miután Chamberlain a múlt évben súlyos betegségen esett keresztül.

— Amanullah holnap Olaszországba utazik. Párisból jelentik: Amanullah afgán uralkodó holnap Marselléből Olaszországba utazik.

Borzalmas szerencsétlenség a tengeren.

Az Angliát és Írországot összekötő csatornában összeütközött két tengeralattjáró. — A H. 47. legénységéből csak ketten menekültek meg.

Londonból jelentik: Borzalmas katasztrófa történt az Angliát és Írországot összekötő csatornában.

Az angol H. 47-es számú tengeralattjáró összeütközött az L. 12-es számú tengeralattjáróval, amely nyomban elsüllyedt.

A H. 47-es hajó huszonnégy főnyi legénységéből

mindössze két ember menekült meg, a többi belefutott a csatornába. Az L. 12-es

hajó csak könnyebben sérült meg, azonban legénységéből szintén hiányzik négy ember. Az angol tengernagyi hivatal megindította a szigorú vizsgálatot a katasztrófa okának felderítésére.

Londonból jelentik: A vizsgálat megállapította, hogy a tengeralattjárók összeütközése száz méteres mélységben történt és így nincs kilátás arra, hogy a H. 47-es tengeralattjáró két megmenekült tisztjén kívül, más is megmenekült volna.

Meghalt a világ legnagyobb nyelvtudósa.

Ma a Lidón fürdés közben szívszélhűdés következtében elhunyt Alfredo Trombeni, aki 88 nyelvet beszélt.

Rómából jelentik: Ma elhunyt Velencében Alfredo Trombeni, a világ legnagyobb nyelvtudósa. Az idős nyelvész a Lidón töltötte szabadságát és fürdés közben szívszélhűdést kapott.

Az elhunyt 88 nyelvet beszélt. Munkáscsalád fia volt, aki már egészen fiatal korában elsajátította a görög és latin nyelveket, majd röviddel ezután a perzsa és héber nyel-

veket tanulta meg. Mint fiatal ember egyetemi katedrát kapott. Leghatalmasabb munkája az volt, amelyben kimutatta, hogy az ember nyelv eredetileg egységes volt. Utolsó munkája az etruszk feliratok megfejtése volt, amely hatalmas sikert aratott tudományos körökben.

Alfredo Trombeni halálával a tudományos világot felbecsülhetetlen veszteség érte.

Középeurópában és Indiában havazik.

Amerikában rettenetes a hőség. — A szokatlan időjárásnak számos áldozata van. — Szibériában és Kínában árvíz pusztít.

(Az Aradi Közlöny telefonjelentése.) A világ minden részén dúló viharok tovább tartanak. Közép- és Keleteurópában, valamint Ázsia egyes részein borzalmas itéletidő uralkodik, míg Amerikában sorban esnek össze az emberek a rettenetes hőségtől. A szokatlan időjárásról érkezett jelentések a következők:

Münchenből jelentik: Az itéletidő még mindig tart. Az algaui völgyben tegnap hatalmas orkán pusztított,

a hegyekben pedig nagyardnyu havazás volt. Az alpest legelőn husz-harminc centiméteres hó van.

A savoyai hegyekben másfél napon át szakadatlanul havazott

s az egész tájék tipikusan téli képet nyújt.

Londonból jelentik: Az indiai Madrasban hatalmas monszun pusztított. Több száz falut a vihar teljesen elzárt a külvilágtól. A hó szakadatlanul esik, eddig

télméteres hótorlasz borítja a földet.

Emberéletben is kár esett. De az áldozatok számáról még nem érkezett megbízható jelentés.

Moszkvából jelentik: Az Amur folyó kiöntött, több falu víz alatt áll. A kínai oldalon is nagy pusztítást idézett elő az árvíz, számos

Bethlen magyar miniszterelnök Budapesten.

Budapestről jelentik: Bethlen miniszterelnök ma a fővárosba érkezett és fontos tanácskozásban vett részt, amelyen politikai és gazdasági ügyeket tárgyaltak.

— A „Washington” utja. Londonból jelentik: A „Washington” hidroplán, amely először kísérlete meg az északi és délamerikai államok közötti légiforgalom lebonyolítását, öt utasával ma Rio de Janeiróba érkezett. A repülőgép az utat tizenegy óra alatt tette meg.

— Meghalt az Indrepterea főszerkesztője.

Bucurestiből jelentik: Tegnap meghalt a fővárosban Bardescu Anton, az Averescu-párt félhivatalos lapjának, az Indreptearának a főszerkesztője. Az elhunyt újságíró két ízben volt alelnöke a szénátusnak.

kínai falu víz alá került. A halálos áldozatok száma nagy.

Salzburgból jelentik: A múlt napokban pusztított viharok a környéken 60 000 hektár föld termését tették tönkre. A gyümölcsstermes Salzburg mellett husz kilométeres körzetben elpusztult.

Londonból jelentik: A Times newyorki jelentése szerint Newyorkban és környékén óriási hóhullám pusztít. Washingtonban 39 fokos hőség uralkodik, számosan hógutát kaptak a nagy melegtől.

Nagylétéről jelentik: A vasárnapi vihar alkalmával a villám agyonsújtotta Ferró Gyula 19 éves nagylétai földművest.

Ungvárról jelentik: Antalfi községben nagy vihar tombolt. A falusi nép régi szokás szerint a viharfelhőket harangzúgással akarta elriasztani és négy községbeli paraszt fölment a templomtoronyba harangozni. Amint négyen belekapaszkodtak a harangkötélbe, a sietező villám belecsapott a templomtoronyba. Egyet közülük a villámcsapás nyomban agyonsújtott, hárman pedig súlyos égési sebeket szenvedtek. A nép isten büntetését látja a villámcsapásban és rettentő aggodalmak között él.

Bécsből jelentik: A bécsi währingi temető fala teljesen beomlott a vihar kövtröszéjében.

— Amerikai magyar diákok a magyarok világkongresszusán. Budapestről jelentik: A mai napon nagyon érdekes hír érkezett a magyarok világkongresszusának budapesti központi bizottságához az amerikai Clevelandból. A hír szerint Clevelandból nagy diákcsoport indult el, Laki László vezetésével, amely már hajóra is szállt Montreálban, hogy idejében hazaérkezessenek Magyarországra.

— Rockefeller 90 éves. Newyorkból jelentik: John D. Rockefeller, a föld leggazdagabb embere, csöndben ünnepelte meg 90-ik születésnapját. Vagyont 1500 millió dollárra becsülik. Jótékonycélra eddig 750 millió dollárt adott. Hosszu életét mértékletességének és alkoholmentes életmódjának köszönheti. Rockefeller még ma is foglalkozik üzleti ügyekkel.

Olvasó 10, 15, 20 és 25 lejes helyárrakkal.

CARMEN

Ma én szeretlek jól vigyázz!

Főszerepben:

DOLOBES DEL RIO

minden filmnek filmje

TOM MIX

a leghíresebb cowboy-zinéz filmremlő

DICK TURPIN

a gálás bandita

AZ APÓLLOBAN MA, SZERDÁN 5, 7 és 10-kor AZ URANIABAN

— A Dél Keresztje Rómába érkezett. Rómából jelentik: A Dél Keresztje angol repülőgép ideérkezett. A pilóták elmondották, hogy utjuk rendkívül kedvezőtlen időjárási viszonyok között folyt le. Holnap London felé startolnak, ahova este remélnék megérkezni.

Fred Nibló Lillian Gish
GALAMB
 zseniális rendezése **A VIHARBAN** a főszerepben
 Jön! ERZSEBET-slágermozgóba Jön!

— Angol képviselők a berlini interparlamentáris konferencián. Londonból jelentik: A Daily Chronicle híradása szerint, minden pártból jelentkeznek az alsóház képviselői, akik a Berlinben tartandó interparlamentáris konferencián részt akarnak venni.

Fred Nibló Lillian Gish
GALAMB
 zseniális rendezése **A VIHARBAN** a főszerepben
 Jön! ERZSEBET-slágermozgóba Jön!

— Befejeződött a vizsgálat a perjamosi adóhivatali visszaélések ügyében. A perjamosi adóhivatalnál történt szabálytalanságok ügyében, a mikor is az állam 195.000 lejes kárt szenvedett, történt vizsgálat befejezést nyert. Megállapították, hogy már 1927-ben történtek sikkasztások, amelyeket az ellenőrző közegek hanyagsága miatt nem fedeztek fel. A könyvek 1924 óta nem voltak záradékolva, amit Alacs perceptor azzal indokolt meg, hogy munkáját gyenge és csekélyszámu munkatársával nem tudta rendben ellátni. Az állam kára megtérül, mert erre a célra a közben Amerikába vándorolt főbűnös, Szombathy Péter visszamaradt vagyonát és Alacs perceptor házáat butoraival együtt lefoglalták. Alacsot felfüggesztették.

— A csanádmezei papság nesztorának gyémántmiséje. Ma délelőtt ünnepélyes keretek között tartotta meg Temesváron Tokody Ödön, a csanádgyházmezei papok nesztorának gyémántmiséjét. Az ünnepi beszédet Ferch Mátyás apátkanonok tartotta, a manuduktori teendőket pedig Unterweger Lothár dr. pápai kamarás, újpécsi plébános látta el. A szeretetreméltó lelkes papságának hatvanadik évfordulóján hatalmas közörség vett részt.

— Döntőbíróóság előtt a Genf melletti szabadzónák ügye. Párisból jelentik: A hágai nemzetközi bíróság ma kezdi meg tárgyalását abban a vitás ügyben, amely Franciaország és Svájc között merült fel a Genf melletti szabadzónák dolgában.

— Az aradi fűszerkereskedők a lippai Kereskedelmi Testület jubileumán. Az Aradi Közlöny mai számában jelentette, hogy a lippai Kereskedelmi Testület vasárnap ülte meg fennállásának huszonöt éves jubileumát. A fényesen sikerült ünnepségeken nemcsak az aradi kereskedelem reprezentánsai vettek részt, hanem megjelentek ott az Arad és Vidéke Fűszerkiskereskedők Szindikátusának vezetői is. A szindikátus nevében részt vettek a jubileumon, Liszka Pál elnök, Engel Gyula, Juhász Gábor társelnökök, dr. Vadász Armand főügyész és Zöldy Ernő titkár, akik jelenlétükkel emelték az ünnepségek értékét és jelentőségét.

— Lloyd George Németországban tölti a nyarat. Londonból jelentik: A Daily Chronicle szerint Lloyd George feleségével, leányával és fiával a németországi Schwarzwaldban tölti üdülési szabadságát. Ez az első eset a háború befejezése óta, hogy Lloyd George Németország területére lépett és politikai körökben ennek a körülménynek nagy jelentőséget tulajdonítanak.

— Letartóztatták magzatelhajtás miatt. A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte Andor Irén 35 éves mustesti lakost, aki négyhónapos magzatát elhajtotta.

— Elverte apját. Az ügyészség ma eljárást indított Gantner Jakab 35 éves szentannai földműves ellen, aki május 30-án összeszólalkozott apjával. A szóváltás hevében Gantner alaposan elverte apját, aki hetekig feküdt súlyos betegen. Súlyos testisértes miatt indult meg ellene az eljárás.

LEGUJABB. Maniu ma este felajánlotta lemondását.

A régenstanács nem fogadta el a lemondást. — Allítólag öszre marad a közigazgatási reform parlamenti tárgyalása.

(Budapestről a késő éjjeli órákban vesszük az alábbi érdekes tudósítást.) Bucurestivel az éjszaka folyamán telefonon érintkezni nem tudunk és így a hír ellenőrzése nem állott módunkban. Az alábbiakban adjuk a budapesti telefontudósítás szó szerinti szövegét.

Budapestről jelentik: Budapest ma az éjjeli órákban az a szenzációs hír terjedt el, hogy Maniu Gyula ma este megjelent a régenstanácsnál és felajánlotta a kormány lemondását. A budapesti hír a lemondást a kormány és a régenstanács közötti korábbi nézeteltéréssel okolja meg. Ez onnan eredt, hogy Maniu Gyula a parlament elé kerülő közigazgatási reformtervezeten a régenstanács hatá-

rozott akarata ellenére sem volt hajlandó bizonyos módosításokat végrehajtani.

Ma este minisztertanács volt, amelynek eredményeként Maniu Gyula a régensekhez hajtatott, akikkel közölte, hogy hajlandó kormányával együtt lemondani. Ezután Maniu kormányelnök és a régenstanács között mélyreható tanácskozások indultak meg, amelyek eredményeképp a régensek tudomására adták a miniszterelnöknek, hogy nem fogadják el a lemondást. A tanácskozáson egyébként állítólag olyan meggyőzés jött létre, hogy a közigazgatási reformtervezetet csak a parlament öszli ülészakán nyújtja be a kormány. Bővebb kommunikét ezzel kapcsolatosan a kormány nem adott ki.

A „Cserkész” Spanyolországban leszállott

Ma este 9 óra 10 perckor Santander közelében földreszálltak az amerikai oecánrepülők.

A „Cserkész” repülőgép, amely oecánfeletti utjában nyomtalanul eltűnt,

megérkezett Európa partjaihoz.

Az oecánrepülőknek nem sikerült utazásuk végcélját elérni, mert nem tudtak Rómáig repülni, hanem az időjárási viszonyok a Spanyolország partjain való leszállást tették szükségessé. A „Cserkész” utjának utolsó fázisáról és leszállásáról a következő két jelentés

érkezett meg a késő éjszakai órákban, közvetlenül lapzártá előtt:

Leipzigből jelentik: A „Cserkész” repülőgép, amelynek végcélja a Rómába való utazás volt, sűrű köd közepette folytatja útját Európa partjai felé.

Madridból jelentik: A „Cserkész” repülőgép ma este kilenc óra tíz perckor Spanyolországban a santandrei kerület tengerparti fővényén leszállt.

Elfogták a bolgár miniszterelnök merénylőit.

Szófiából jelentik: A kricsin—plovdivi országúton a miniszterelnök autója ellen elkövetett sikertelen merénylet tetteseit ma este elfogták. A rendőrségnek öt egyént sikerült le-

tartóztatnia, akik erősen gyanúsíthatók a merénylet elkövetésével. A letartóztatottak beismerték, hogy ők követték el a merényletet.

Az „Untin Bowle” Kanadában kényyszerleszállást végzett.

Csikágóból jelentik: Az Untin Bowle repülőgép, amely Berlinbe akart leszállás nélkül repülni és amelyről hosszú időn keresztül semmi hír nem érkezett, az esti jelentések szerint,

— Elhelyezik az ócskapiacot az Óvár-térről. Aradváros vezetősége azzal a tervvel foglalkozik, hogy a Cetatei Veche (Óvár) téren levő ócskapiacot elhelyezi. Ennek oka az, hogy az ócskapiac a város főutcáján fekszik s kedvezőtlen benyomást tesz a temesvári ut felől Aradra érkezőkre. Az ócskapiac új helye még bizonytalan, az eddigi tervek szerint a Fa-uccába akarják áttelepíteni. Azonban a város szívesen vesz minden más javaslatot, amelyet a közönség ez irányban tesz s ezért a lapok útján is felkéri az érdeklődőket, keressék fel javaslataikkal a várost.

— Óvadék ellenében szabadlábra helyezték a vérfertőző pécskai henteset. Megírta az Aradi Közlöny, hogy mintegy három hónappal ezelőtt az ügyészség letartóztatta Schelb János pécskai hentesmestert, aki 8 éves leánykáján erőszakot követett el. Schelb azóta vizsgálati fogságban ült az aradi ügyészségi fogházban. Ügyében Antonini vizsgálóbíró most befejezte a vizsgálatot és 10.000 lej kaució ellenében a főtárgyalásig szabadlábra helyezték.

— Szándékosan rongálják az Urbán Iván-uccai közutat. A pernyávei Str. Dorobantilor (Urbán Iván-ucca) lakói több ízben panaszkodtak, hogy az uccában elhelyezett közút használhatatlan, ami súlyos vízhiányt idéz elő a környéken. Az ügyben a városi gépüzemek vizsgálatot vezettek be, amelynek során megállapítást nyert, hogy a kutat éjszakaról-éjszakára szándékosan rontják el. Többször megcsinálták, másnap újra megállapították a szándékos rontást. A városi gépüzemek most interveniáltak a harmadik kerületi rendőrségnél és kérték, hogy állapítsák meg: kik a tetesek.

a viharok és sűrű köd miatt kénytelen volt Nyugatkanadában leszállni. A repülőgépet már elveszítettnek hitték és mentőexpedíciót akartak utnak indítani felkutatására.

— Halálosvégű fürdés. Györből jelentik: Szalay András 18 éves pincér, a bekerített strandfürdőn kívül fürdött s olyan helyre került, hol a Dunának több forgója van. Az egyik ilyen forgó magával ragadta és mire a mentőcsolnak odaért, már csak holttestét találták meg.

— Kivégezték a mexikói felkelővezért. Londonból jelentik: A Times newyorki jelentése szerint a mexikói hadügyminiszterium hivatalos jelentést adott ki, amely szerint José Padron felkelővezért kivégezték.

— Zilahy Lajos legújabb regényének második folytatását találjuk az Uj Idők e heti számában. A kiváló írók egész sora irt Herczeg Ferenc képes hetilapjának e számába: Hegedüs Lóránt, Kosztolányi Dezső, Lenhosék Mihály, Szöllőssy Zsigmond, Falu Tamás stb. ezenkívül folyik a lapban a külföldi regényirodalom egyik legérdekesebb műve: Cushman „Az új szegények” című munkája. Sok művészi és aktuális képen kívül itt találjuk az Uj Idők régóta kedvelt rovatait. Ebben a számban az Uj Idők versenyt hirdet a keresztretjvényfejtők közt értékes nyereményekkel s pályázatot hirdet gasztronómiai és háztartási receptekre. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 300 lej. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

Ujból súlyos beteg az angol király.

Londonból jelentik: Az angol király ismét súlyosan megbetegedett. A régi műtét helyén tályog keletkezett, amely — az orvosok véleménye szerint — az elhalt csontokkal áll összefüggésben.

A képviselőválasztások glogováci epizódja a bíróság előtt

7000 lej pénzbüntetésre ítélte az aradi törvényszék a glogováci interimár-bizottsági elnököt, mert revolverrel jelent meg a választási helyiségben.

(Arad, július 9.) A decemberi választások egyik epizódja játszódott le ma délelőtt az aradi törvényszék előtt. Barbut Toma, a glogováci községi interimár-bizottság elnöke ílt a vádlottak padján akit választási deliktum miatt helyezett vád alá az ügyész.

Husz glogováci választó feljelentésére indult meg Barbut ellen az eljárás, mert

a választás alkalmával revolverrel jelent meg a választási helyiségben, mint a nemzeti-parasztpárt megbízottja.

A vádlott a mai tárgyaláson a vádvaldekezett.

hogy a revolvert neki dr. Borneas Gyula képviselő adta át és kérte meg őt, hogy addig, amíg visszatér, őrizze meg. Neki a revolverrel semmi névön nevezendő támadási szándéka nem volt.

A törvényszék **Orezanu—Maer** tanácsa Barbutot 7000 lej pénzbüntetésre ítélte, aminek következtében Barbut tíz évi időtartamra elveszti aktív és passzív választójogát. Az ítéletben az ügyész és a sértettek képviselője dr. Cotioiu Romulus megnyugodtak, az elítelt azonban felebbezett.

Letartóztattak három aradi cigarettacsempészt

Néha mégsem jó üzlet a cigarettacsempészet.

(Arad, július 9.) Az ügyészség ma délelőtt letartóztatta Pálincás János muraseli gazdálkodót, valamint Maer Károly Vlaicu Aurel-ucca 60. és Podina Mladin Iskola-ucca 45. szám alatti lakosokat, akik július 8-ikára virradóra a határon nagymennyiségű magyar cigarettát csempészték át. A csempé-

szett cigarettát elkobozták és 236.000 lej pénzbüntetésre ítélték őket a pénzügyi hatóságok.

Tekintettel arra, hogy a súlyos pénzbüntetésre való tekintettel tartani lehet szökésüktől, az ügyészség letartóztatta őket és délből átkísérték mindhármukat Antonini vizsgálóbíróhoz, aki megkezdte kihallgatásukat.

A technika bevonult a vatikáni udvarba.

A pápai diszhintók muzeumba kerültek. — Munka nélkül maradt öt pápa kocsisa. — Az öszvérháton járt pápák utóda autón hagyja el elsősiben a Vatikánt.

(Róma, július 9.) Ma már nem kétséges, hogy XI. Pius pápa, ha majd elhagyja a Vatikánt, nem a pápák régi diszhintóját, hanem a modern automobilt fogja használni. Csak az bizonytalan még, hogy mikor gördül ki először a pápai automobil a Vatikáni Város kapuján? De ha ez a forró kánikula még tart, vagy — ami előrelátható! — még forróbb lesz, bizonyos, hogy XI. Pius rövidesen kénytelen lesz szelösebb és hűvösebb pihenőt keresni, még a vatikáni kerteknél is. A séták a vatikáni kertben — még az autóséták is — kevés üdülést nyújtanak a pápának. Épp ezért nem használja már a régi módi, lassu pápai hintót, amelyen elődei sétakocsiztak a Vatikán aprusokkal, pinetákkal szegélyezett széles utain. Öreg kocsisa, Rinaldo Jacchini, aki öt papát szolgált, ma már tétlenül éli napjait a Vatikánban és csak épen, hogy a régi pápai diszhintók körül foglalatostkodik, amikor kíváncsi idegenek a mult e pompás relikviáit óhajtlák látni.

A technika korát éljük és ma már megdőlt az igazság, hogy a Vatikánban nem siet senki, ott nem sürgös semmi. Ma már Marconi fölállítja a rádiót is a Vatikáni Városban, a hol telefon, táviró működik és ahol — egész autópark áll az egyházi méltóságok rendelkezésére. Pedig volt idő, amikor a hintó már nemcsak pompát, hanem gyorsaságot is jelentett a pápák számára. Pár évszázaddal ezelőtt a pápák még fehér öszvér hátán jártak be birodalmukat és ünnepi alkalmakkor is a fehér öszvér nyergébe ültek, amikor még a San Giovanni Laternóban tették fejükre a pápai tiarát.

De nemcsak az öszvérek tüntek el a multba, nem használják a Vatikánban a paripákat sem, mint ahogyan a pápai hintók is csak látványlakká lettek. Itt van például IX. Pius utóhintója, amelyen az 1848-iki forrongó napokban Gaetából menekült. Itt van Luciano Bonaparte biboros pompás, fényüzéses diszhintója, amelyet unokafivére, III. Napoleon császár ajándékozott neki 1863-ban, amikor biborossá nevezték ki. Itt van XII. Leó vörös selyembéléses, aranyozott diszhintója, bőrből és bársonyból készített összecukható hágcsójával, amelyet a földig lehetett leereszteni. Hatlovas diszhintó volt ez és a kocsis bakja előtt két aranyozott bronzangyal ragyog: egyik Szent Péter kocsját tartja, a másik a pápai tiarát. Itt sorakoznak IX. Pius, XIII. Leó, X. Pius, XV. Benedek egyszerűbb sétahintói is, amelyekben a „vatikáni fogság” idején a vatikáni kertekben vitte sétakocsizásra a pápákat a jó öreg Rinaldo Jacchini, amikor

is a Szent Péter utódai a keskeny hintóablakon kihajolva, megáldották a svájci gárdistákat, a pápai csendőroket, a zarándokokat és a hintó előtt letérdeplő egyházi férfiakat.

Ma már pihennek a pápai hintók és pihen az öreg, több mint nyolcvan esztendőes Rinaldo Jacchini, öt pápa kocsisa. A pápai diszhintók muzeumi tárgyak lettek. Muzeumi tárgy lett ő maga is, akinek diszes egyenruháját épen úgy megbámulják az idegenek, mint az aranyozott bronzangyalos, pápai tiarás hintókat, amelyekkel szemben ott állanak már a ragyogóan lakkozott, diszes és hatalmas autók, a pápai címerrel, amelyeken XI. Pius — az öszvérháton járt pápák utóda — el fogja hagyni a Vatikáni Várost...

Rablótámadás a baltavári erdőben

Szegedről jelentik: A baltavári erdőben rablók támadták meg Molnár Imre és Szabó József földműveseket. Molnár a harcban súlyos sebeket kapott, azonban sikerült a legközelebbi faluba menekülni, ahol fellármázta a csendőrséget.

Az őrjárat rátalált a rablás színhelyére, azonban ott csak Szabó kifosztott holttestét találta. Molnár ma délelőtt behalt sebeibe. A nyomozás folyik.

Rosszul sikerült az érettségi.

Az eddigi eredmények szerint a diákoknak majdnem a fele elbukott az országban.

Bucurestiből jelentik: A baccakureatusi vizsgákról eddig az alábbi eredmények érkeztek be a közoktatásügyi minisztériumhoz: a Regátban vizsgára jelentkezett 4251 diák, akik közül 2240 tette le sikerrel az érettségit, Erdélyben 2397 diák jelentkezett érettsé-

gire, sikerrel vizsgázott 1286 diák. Besszarábiában 537 diák közül 250 tette le az érettségit, Bucovinában 794 diák közül 423 vizsgázott sikerrel. Összesen 7979 diák jelentkezett érettségre, sikerrel vizsgázott 4199 diák, vagyis ötvenkét százalék.

Öt napja éhségstrájkol Fáskerti és Radix.

Elzárták a vizet az éhségstrájkolók elől, de a főügyész intézkedett, hogy a két fogoly vizet kaphasson.

(Arad, július 9.) Szombaton reggel beszámolt az Aradi Közlöny arról, hogy Fáskerti Tibor börtönös a megszűnt „Virradat” című napilap leltára szerkesztője és Radix Károly kamarkás, kik május elseje óta vizsgálati fogságban vannak, pénteken délből éhségstrájkba léptek. Fáskerti és Radix közölték a fogházigazgatóval, hogy miután ügyükben még semmi intézkedés nem történt és két hónapja elmúlt, hogy fogságban vannak, éhségstrájkot kezdenek. Kifogásolták azt is, hogy nem úgy bánnak velük, mint ahogy politikai foglyokkal szemben elő van írva, hanem közönséges büntetéseket kezelik őket.

Fáskerti és Radix péntek óta nem vesznek

Szerencsejátékok csak kaszinóban szabad játszani.

Bucurestiből jelentik: A szerencsejátékokról szóló törvényjavaslat a legközelebbi napokban kerül a parlament elé. A javaslat szerint szerencsejátékok csak a kaszinókban lehet játszani. Nyilvános helyeken, vendéglőkben és kávéházakban a hazárdjáték tilos.

A törvény ellen vétőket 50.000 lejig terjedő pénzbírsággal sújtják és a visszaesőket fogházbüntetésre ítélik. Egyelőre csak a sinaiai, constantai, mehadiai és covora-calimnesti-i játékkaszinók nyílnak meg, valószínűleg augusztus elsején.

Rádióműsor.

— Romániai idő. —

SZERDA, július 10.

Bucuresti: 19. Rádióhangverseny. 22. Dalok. 22.30. Hárfaszóló. 23.15. M. Schilton (bariton) hangversenye. Berlin: 18. Gyermekekünnep. 21.30. Esti hangverseny. 23. Táncczene. 23.30. Éjjeli hangverseny. Prága: 12.30. Gramofonzene. 13.20. Déli hangverseny. 17.30. Délutáni hangverseny. 20.05. Filharmonikus hangverseny. — Wien: 21. Tschechof-est. 22.05. Csellóhangverseny. A hangverseny után könnyű esti zene. Budapest: 10.15. Katonazenekarhangverseny. 10.30. Hírek. 10.45. A hangverseny folytatása. 13.05. Gramofonhangverseny. 13.29. Hírek. 13.35. A hangverseny folytatása. 15.30. Hírek. 16.30. A Magyar Rádió Uság „Morse”-tanfolyama. 17.15. Igmány Géza felolvasása. 17.45. Hírek. 18.10. Sándor Kornél felolvasása. 18.45. Operetttrészetek. 20. Rádióamatőr-posta. 20.45. Zenekari hangverseny. 22. A Melles magyar vonósnégyes hangversenye. Után kb. 23.15. Hírek. Majd: Cigányzenekarhangverseny.

CSÜTÖRTÖK, július 11.

Bucuresti: 18. Katonazene. 22. Rádióhangverseny. 23.15. A rádióhangverseny folytatása. — Berlin: 18. Délutáni hangverseny. 21.30. Szimfonikus hangverseny. 23.30. Táncczene. — Köln: 21. Beethoven „Fidelio” c. operájának közvetítése. — Lausanne: 21.50. Kallivoda Oiga hangversenyének magyar estje. 22.35. Magyar zene, gramofonhangverseny. — Milánó: 20.30. Catalani „Dejanice” című operájának közvetítése. — Wien: 18.45. Zongorahangverseny. Utána: Énekhangverseny. 21. A wieni szimfonikus zenekar hangversenye. — Budapest: 10.15. Szalonzenekari hangverseny. 10.30. Hírek. 10.45. A hangverseny folytatása. 13.05. A rádió házitriójának hangversenye. 13.25. Hírek. 13.35. A hangverseny folytatása. 15.30. Hírek. 17. Rádió Szabad Egyetem. 18.05. A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. 18.40. Gervay Erzsébet operaénekesnő hangversenye. 19.25. Emlékezés Reviczky Gyulára, halála 40-ik évfordulóján. Irta és felolvassa: Molnár Endre. 20. Cigányzenekari hangverseny. 21.30. Kabarést a Stúdióból. Utána kb. 23.25. Hírek. 23.35. Másfél óra könnyű zene.

Kétmillió ember él lakás nélkül Moszkvában.

Az uccára kerül mindenki, aki nem proletár vagy kommunista.

(Moszkva, július 9.) Egy moszkvai térfő kapualjában egy kis papírszelet lóg és ezen a házmeister a következőket adja közöndomásul:

Ebből a házból ki lettek lakoltatva: 1. Anna Sergejowna. Kilakoltatás oka: Egy volt kormányzó leánya. 2. Nikolaj Mihajlowich. Kilakoltatás oka: Volt földbirtokos. 3. Jelena Alexandrowna. Kilakoltatás oka: Egy volt katonatiszt nővére.

Hasonló cédulákkal találkozók ez ember több házból és ezek a cédulák zseniális módját jelentik annak, hogy miként enyhítenek a szovjetlakosságok a lakásinségén, a munkások lakásinségén, mert hiszen a többi emberek polgári elemek, kereskedők, iparosok stb. lakásinségére fűtyül a szovjetkormány. Egy új törvényt hoztak, amely a következőket tartalmazza:

1929 július 1-ig Moszkva nacionalizált házaiból az összes nem dolgozó elemek kilakoltatandók.

Nem dolgozó elemek a kereskedők, az iparosok és akik nincsenek sehol sem alkalmazva. Kilakoltatandók az összes volt háztulajdonosok (még akkor is, ha tíz év alatt tönkrementek és most uccai árusok vagy rikkancsok) abban az esetben is, ha a bérleti házbizottsága a velük való együttélést elviselhetetlennek jelenti ki. Ezt a törvényt szigorúan végrehajtják és az üres lakásokat munkások között osztják ki, törvényesen leszögezve azt, hogy a munkást nem lehet kilakoltatni. Aki úgy érzi, hogy a kilakoltatás sérelmet jelent számára, az jogorvoslati élhet. Az indítandó pört megnyerheti, de mert a munkást, aki időközben betele-

pedett lakásába, kilakoltatni nem lehet, a lakását sohasem kaphatja vissza.

Moszkvában leírhatatlan lakásviszonyok vannak. Aki nem látja saját szemével, az el sem képzelheti, hogy mint néz ki ebből a szempontból a kommunista birodalom fővárosa. A több mint kétmillió lakosú városban csak egy párszáz olyan orosz van, akiknek lakásuk van, értve lakás alatt egy vagy két szobát s konyhát. Ezek a népbiztosok, a szakszervezeti vezetők, az állami trösztök vezetői és a vörös igazgatók. Különben

a többi kétmillió moszkvai a legjobb esetben egy szobával rendelkezik és egy konyhán hat-nyolc család főz, egy fürdőszobát ugyanannyi család használ, de egy szobában legalább két család lakik.

A bíróságok túl vannak terhelve a sok becsületsértési pörrel, amelyek mind ebből a közös lakásból, konyhából erednek. Gyilkosságok, verekedések, idegölő marakodások természetes következményei a lakáshiánynak, eltekintve a higiénikus bajoktól és az emberi hangyaboly morális defektusaitól. Ebben az évben a szovjet Amerikát hívta segítségül, de az amerikai tőke legnagyobb részét kórházakat, középületeket és iskolákat épít, amire feltétlenül szükség van, mert hiszen Moszkvában jelenleg 12.000 iskolás gyermek számára nincsen tanterem.

Ilyen a helyzet a moszkvai lakásviszonyok körül és elképzelhető, mit jelent az az új törvény, amely kimondta azt, hogy július elsejével az uccára kell dobni mindenkit, aki nem proletár és kommunista.

KÖZGAZDASÁG.

Julius 11-én tárgyalja az aradi törvényszék a Hirschfeld-cég csődügyét.

(Arad, július 9.) Jelentette az Aradi Közlöny, hogy dr. Somló Armin aradi ügyvéd, a Banca Commerciale Italiana milánói intézetének megbízásából 16.460 dolláros követelése miatt, az aradi törvényszéknél a Hirschfeld és Társai aradi textilgyárkereskedő cég ellen, a csődeljárás megnyitását kérte.

= ZÜRICHBEN NYITÁSKOR ÉS ZÁRLATKOR IS 3.08.50 A LEJ.

= Bucuresti-i tőzsdezárlat. Devizák: Páris 6.50.62, Berlin 40.16, London 817.50, Newyork 168.25, Milánó 8.82, Zürich 32.43, Bécs 23.70, Prága 4.99.25, Budapest 29.39, Varsó 19. Valuták: 40.50, sterling 814, francia frank 6.70, svájci frank 32.50, olasz lira 8.83, dollár 167.50, osztrák schilling 24, magyar pengő 29.50, csehszlovák korona 5.03.

= Lemondott a budapesti Bankárok Egyesületének elnöke. Budapest. Fleiszig Sándor, a tőzsde elnöke, valami incidensből kifolyólag lemondott a Bankárok Egyesületének elnöki tisztségéről. Fleiszig Sándort barátai igyekeznek rábírni a lemondás visszavonására.

Csütörtökön kezdik meg az adósságok vitáját a francia parlamentben.

Párisból jelentik: A francia kormány ma minisztortanácsot tartott az adósságokra vonatkozó parlamenti vita ügyében. A kormánynak még nem volt alkalma a képviselőháznak megfelelő felvilágosítást adni Franciaország adósságai kérdésében és ezért azt óhajtja, hogy a parlamenti vita mielőbb megkezdődjön.

Az ülésen Poincaré miniszterelnök szólal fel először, aki részletesen ismerteti a ügyet. Az első vitanapot, csütörtökön valószínűleg Poincaré beszámolója tölti ki.

A csődkérvény szerint Hirschfeld Mór egyik üzleti tartozása miatt 16.460 dolláros, illetve 2.764.181 lejes váltót adott át Crespi milánói cégnek. Ez a váltó március 31-én volt esedékes. A törvényszék csődbírósága július 11-re tűzte ki ebben az ügyben a tárgyalást.

Egy millió dollár értékű ópiumot foglaltak le Amerikában.

Kao kínai kereskedő rosszul sikerült csempészete.

San Franciskóból jelentik: A vámhivatalnokok Kao kínai kereskedőnél egy millió dollár értékű ópiumot találtak és foglaltak le. A feljelentés a külföldön működő amerikai titkosrendőröktől érkezett, akik közölték, hogy a kínai kereskedő börtönjében kábítószeret akar az Egyesült-Államok területére csempészni.

SPORT.

O Kehrling győzelme Zoppotban. Berlinből jelentik: Kehrling, a magyar tennisz bajnok, Zoppotban mérkőzött a berlini Knopp-al, akit 6:3, 6:3 arányban győzött le.

Hatalmas tűz egy tűzijátékgyárban.

Leégett a stuttgarti tűzijátékgyár.

Stuttgartból jelentik: A város melletti tűzijátékgyár raktárában ma borzalmas tűzvész lelegett, amelynek nyomában számos robbanás történt. A raktárhelyiség és a közelben lévő épületek teljesen elpusztultak. A megüszkösödött romok között két gyermek holttestére akadtak. Kiderült, hogy Sting városi tanácsos gyermekei. Valószínűnek tartják, hogy a szerencsétlen gyermekek okozták a tűzveszedelmet.

Az emésztési zavarok elhárítására



Emésztési panaszok, Gyomorégés, Gyomornyomás, Szorulás, stb.

Hogy a gyomor az emésztési funkciót normálisan végezze, a gyomornedvnek enyhe savtartalommal kell bírnia, de ha a savakban felesleg képződik, akadályozza e funkciókat s a következmény a rossz emésztés.

A savak a megemésztetlen táplálékok erjedését vonják maguk után s ez az erjedés okozza azután a gyomorégést, felbőfögést, nyomás érzetét, felfúvódást és a fájdalmas és nehéz emésztést.

Ha tehát Önnek étkezés után kellemetlen érzetei támadnak, úgy MAGNESIA PERHYDROL-t kell szednie. E tabletták neutralizálják a savak feleslegét, megelőzik az erjedést és a fájdalmakat s enyhévé, könnyűvé teszik a gyomor funkcióit.

Minden étkezés után 1-2 tablettát Magnesium Perhydrol veendő be.

Minden gyógyszerárban és drogériában kapható. 3686

Kommunista összeesküvés Velezben.

Belgrádból jelentik: A délszerbiai Velezben nagyarányú kommunista összeesküvést lepleztek le. A szervezést Bécsből irányították, ahonnan időnként nagy összegek érkeztek a mozgalom támogatására. A kommunista összeesküvés résztvevői a belgrádi rendkívüli bíróság elé kerülnek.

Levetette magát az őrtoronyból.

Egy cernauti tűzoltó öngyilkossága.

Cernautiból jelentik: Ferchen György 53 éves tűzoltó tegnap este különös módon vetett véget életének. A város központjában emelkedik a tűzoltótorony, amelyen állandóan őr áll. Tegnap este 9 óra tájban Ferchen arra kérte őrtársa, hogy adja át neki a szolgálatot. A tűzoltó teljesítette Ferchen kérését, aki kiállt az őrtorony balkonjára és ott idegesen sétált fel és alá. A városháza udvarán álló tűzoltóknak feltűnt Ferchen ideges viselkedése és többször fel is kiáltottak hozzá, hogy jöjjön le a toronyból. Ferchen azonban úgy tett, mintha nem hallaná a figyelmeztetést és továbbra is idegesen sétált az őrtoronyban.

Este fél 10 órakor, amikor javában állott a cernauti-i korzó, levetette magát a több emeletnyi magasságu őrtoronyból. A fejére esett és agyveleje kilocsant. Mire a járőrök hozzárohantak, már halott volt. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a tragikus végű tűzoltó rettenetes nyomorban élt. Két gyermeke és beteg felesége volt, akiknek szenvedéseit nem tudta nézni. Tegnap foglalta le a végrehajtó utolsó butorát, ami annyira elkeserítette, hogy öngyilkos lett.

AS ERDÉLYI ÉLET minden száma szenzációs tartalommal jelenik meg.

A szerkesztésért ideiglenesen
GALGÓ HENRIK
felel.

NYARALÓ ÉS FÜRDŐZŐ
ELŐFIZETŐINKNEK,
valamint olvasóinknak lapunkat a postabélyegkülönbözet megtérítése ellenében bárhová utána küldjük. Kérjük ez ügyben a kiadóhivatalhoz fordulni, amely a megrendelt lapnak napenkénti pontos feladásáról gondoskodik

NYILTTÉR.

E rovat alatt közlöttékért nem vállalunk felelősséget.

Figyelmeztetés!!!

Ujból tisztelettel értesítem t. ügyfeleimet, hogy „Informator Hiteltudósító Arad” című régi cégem, nem azonos a Clujon most megnyitott Informator című irodával, a mellyel semmiféle összeköttetésben nem állok.

Tisztelettel:

Informator - Bolgár Lajos,
az Aradi Kereskedelmi és Ipar-kamara ny. titkára.

A Piața Avram Iancu (Szabadság-tér) és Str. Banatului (Asztalos Sándor-ucca) sarkánál, a hetipiac legelénkebb helyén

bolthelyiség,
azonalra kiadó.

Cím az „Aradi Közlöny” kiadóhivatalában.

APRÓ HIRDETÉSEK.

AZ APRÓHIRDETÉSEK DIJÁT SZAVAK SZERINT SZÁMITJUK. Minden szó hétköznap 4, vasárnap 8 Lej, vastagabb betűvel 8, illetve 10 Lej. A legkisebb hirdetés ára 10 szóig 40, vasárnap 50 Lej. A vastagabb betűvel kiírt szavak aláhuzandók. Az apróhirdetéseket előre kell fizetni. A kiadóhivatal fenntartja magának a jogot, hogy az olyan apróhirdetés szövegét, amely eredeti alakjában nem közzétehető, megváltoztassa. Csak válaszbélyeggel ellátott kérdézközlésre válaszolunk. Ajánlatok feligés levelek továbbítására megfélelő postabélyeg csatolását kérjük. A kiadóhivatal telefon száma 151. A hirdetésekre vonatkozó felvilágosítást a kiadóhivatal adja meg.

▲ ▲ HIRDETÉSEKET DÉLUTÁN 5 ÓRÁIG VESZÜNK FEL. ▲ ▲

LEVELEZÉS.

ÁLLANDÓ támogatásban részesítene szerényebb igényű fiatal leányt társadalmi állású fiatalember. Választ „Költemes, hasznos” jeligére, az Aradi Közlöny kiadójaiba kérék. 3736

ALKALMAZÁS.

ÖNÁLLÓ, PERFECT francia varróleányok azonnal felvétetnek. Confectio részvénytársaság Str. General Grigorescu volt Tabajdy-ucca 6. 3707

KERTÉSZ, konvenció, családos, keresetük rögtön belépésre Valkányi gazdaságba. Valcani, Torontál. 3728

SZAKKÉPZETT molnár augusztus 15-re molnári vagy almolnári állást keres. — Cím az Aradi Közlöny kiadójaiban. 3731

ÜGYES szobaleány azonnal felvétetik. Ki németül vagy románul beszél. David Buton, volt Kossuth-u. 2. földszint. 3734

ÜGYNÖKÖT privát felek látogatására tűzifa eladása céljából keresünk Ajánlatot „Tűzifa” jeligére Rudolf Mossehoz kérünk. 10512

LAKÁS.

HAROM ESETLEG NÉGY SZOBABÓL álló első emeleti uccai házhoz a földter közepén belépés nélküli kiadó. Irodának, lakásnak, divatszalonnak egyaránt alkalmas. Cím az Aradi Közlöny kiadójaiban. 1000

TUSNÁDFÜRDŐN ujonnan restaurált Papp villában olcsó szobák és konyhák. 3717

EGY különbejáratú butorozott szoba a központban kerestetik. Címeket „380” jeligére az Aradi Közlöny kiadójaiba. 3732

AUGUSZTUS 15-ére modern uccai különbejáratú 2 szobás és 1 szobás lakások kiadók. Továbbá egy teljes hálószoba berendezés eladó Viaduktul Str. Ardealului No. 1. 3737

KÉTSZOBÁS lakás mellékkeliségekkel azonnalra kiadó. Bővebbet „Hunia” kálapszalon Forray-ucca 14.

VÉTEL ÉS ELADÁS.

EGY bécsi gyártmányú zongora 12.000 lejért eladó. volt Csutora-ucca 1. 3733

KÉRESEK használt vastraverzékét 10 mtr. hosszú és 32 cm magas. Cím Reim belcz Pülöp képesített kőművesmester, Temeshidegkut 659. sz. 3712

VIZUMOK követségeknél Utlevélhosszabítások, C.F.R. bérletek

ANTIK ÓRÁK, bőrönd, vitrin, szőnyegek, komódok, könyvszekrény, íróasztal, ebédlő, szalon berendezések, Biedermayer szalon, storek, dupla ágyterítők, sezlon, festett paraván, antik sálak, órák asztalok, székek, tükrök, evőeszközök, rézóra és girandok, képek, zongorák, fali vitrinek, kristály és disztárgyak, 12 személyes porcellán servise, gyermekágyak, iégszekrény, His Master gramofon, stb. eladók. Salgóné bizományi üzlete, Str. Horia 1. (volt Széchenyi-u.) Neuman-palota. 1000

Alkalmi vétel!!!

Majdnem új 507. és 512.

F I A T-kocsik,

valamint egy csukott

E S S E X-kocsi,

kivételos olcsó áron eladó.

„AUTOMOBILIA”, Arad

OKTATÁS.

PÓTVIZSGÁRA franciából és németből biztos sikerrel előkészíték. Str. Unirei 1. sz. (Fábián Gábor-ucca.) 3276

INGATLAN.

VOLT Bercsenyi Miklós-ucca 11. számú ház könnyű fizetési feltétellel eladó. Baumann, Str. Iosif Vulcan 6. 3609

OLCSÓ BEVÁSÁRLÁS

emeli az Ön üzleti forgalmát, az Ön nyereségét! Azért látogassa meg az

1929. augusztus 25-én kezdődő

lipcsei őszi vásárt.



A legelőnyösebb bevásárlási lehetőségeket nyújtja Önnek!

Mindennemű felvilágosítást megkeresés esetén azonnal nyújt

Leipziger Messamt, Leipzig

vagy tiszteletbeli képviselője: EUGEN von AMGER-BAUER, Timisoara 1. Strada Gen. Proporgescu 3.

MARIENBAD

világhírű gyógyhely

az elhízás, gyomor-, bél- és májbajok, reuma, női betegségek és vérméregység ellen. — Moor, szénsavas és acélfürdők! — Evente százezer betegnek nyújt gyógyulást!

Bérbeadó magánház!

A volt Perényi-uccában 5 szoba, zárt folyosó, fürdő, cselédszobás lakással augusztus 1-re 65.000 lejért bérbeadó. Bővebbet Kiss Lajos „Uranul” irodájában, Városházával szemben, Bul. Reg. Ferdinand 1. 3738

Bankkölcsonöket

lejben és pengőben

házakra és földekre a legolcsóbban azonnal folyósítottak

HAASZ ALBERT irodája Arad, Strada Eminescu (Deák F. ucca) 12.

Nyaralók, Pensiók, Diákotthonok.

Heti ellátási díj 45—60 Pengő.

Magyarországon: Budapest, Balatonlelle, Balatonszemes, Siófok.

Csehszlovákiában: Tátralomnic, Tátrafured, Pöstyén, Karlsbad.

Ausztriában: Semmering, Hallstatt, Gmunden, Pürtschach, Vöslau, Zell am See, Kitzbühel, Milsstadt, Yelden, Altersee stb.

Svájban: Montreux, Pontresina, St. Moritz, Gené, Lausanne, Bern, Basel, Interlaken, Luzern, Zürich stb.

Olaszországban: Abbazia, Lovrana, Velence-Lido, Rimini, Viareggio, Grado, Norvi, Bordighera stb.

Franciaországban: Paris, Beaulieu, Deauville, Trouville, Grenoble, Chamonix, Menton, Cannes, Nizza, Juane les Pins, St. Raphael, Aix les Bains, Biarritz stb.

Angolországban: London, Chambridge, Bradford Brighton.

Jugoszlávia: Ragusa, Rohitche.

25 százalékos társasági kedvezmény. — Kérjen prospektust. Pensio-iroda Budapest, V. Alkotmány-ucca 4. L.

Budapesti penslok.

Urak otthon havi ellátási díj 90 pengő. (Központi fűtés, ill. meleg víz.) Leányotthon: fiatal urilányok részére. (szigorú felügyelet havi ellátási díj 90 P.) Fiúotthon: (diákok részére) szigorú felügyelet, havi ellátási díj 90 P. Gyermekotthon (8 éven aluli gyermekek részére, bennlakó orvosok, okl. gyermekorvosok havi ellátási díj 75 P. Beiratás: Pensio-iroda Budapest, V. Alkotmány-u. 4. — Kérjen prospektust. 2974

TEKINTSE MEG

SALGÓNÉ, STR. HORIA

(Szőehenyi-ucca) 1. szám alatt levő dusan felszerelt bizományi üzletét.

Pénzszekrények és irodaberendezések árverése.

Az Egyesült bank csődtömege tulajdonát képező pénzszekrények, telefonberendezések és irodai butorok 1929. évi július hó 12-én, pénteken délután 4 órakor a bank volt helyiségében Bulevardul Regina Maria 21. nyilvános árverésen el fognak adni dr. Beles Jenő aradi közjegyző közbenjöttével a legtöbbet ígérőnek, készpénz fizetés mellett.

A vonatkozó leltár a közjegyzői irodában tekinthető meg, hol is az árverési feltételek is közzeszlére vannak kitéve. Az ígérő az árverés napján reggel 9 órától kezdve a helyszínen meg tekinthető.

Arad, 1929. július 4.

Dr. Cornel Iancu

Curatorul masei falimentare Banca Asociata s. a. sub lichidare Arad.

10512

!! **Künstler-vizumiroda** !! Bármily ügyet vagy megbízást pontosan elintéz.

Arad, Bul. Reg. Maria 22. :: TELEFON: 86. :: Dácia szállóval szemben.

Nyomatott az Aradi Közlöny rotációs gépen. — Kiadótulajdonos: Aradi nyomdávalal.